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Atdzimst 
dinozauru 
priekštecis 

 6., 11. lpp.

Ventastega Curonica ir unikāls 
dzīvnieks – dinozauru priekštecis, kas 
pirms 365 miljoniem gadu no okeāna 
izkāpa uz sauszemes un kura fosilās 
atliekas atrastas Ketleru atsegumos.

Pašvaldības tūrisma un uzņēmēj-
darbības atbalsta centra vadītāja Zane 
Eglīte skaidro:  „Jau sen bija ideja, ka 
Skrundā vajadzīga skulptūra vai vides 
objekts par godu ventastegai, Devona 
laikmeta liecībai. Pavasarī, kad Latvi-
jas un Lietuvas sadarbības programmā 
tika apstiprināts projekts Apmeklē 
Ventu (Visit Venta), uzrunājām Lat-
vijas Lauksaimniecības universitātes 

topošos ainavu arhitektus sniegt savu 
redzējumu labiekārtojumam ar vides 
objektiem.” Nepilnos divos mēnešos 
to darinājis uzņēmums Kamenes pēc 
Reiņa Švedenberga skices. Idejas 
autors uzskata – izdevies labāk, nekā 
plānots: „Biju uztaisījis planšeti ar 
rasējumiem, vizualizāciju un detaļām, 
lai pēc tiem var izgatavot ventastegu. 
Padarītais deva gandarījumu darbu tur-
pināt.” Izgatavotājs Ivars Grundmanis: 
„Ventastega trīs nedēļas tapa diendie-
nā. Likās, ka būs viegli, bet pēdējās 
divas oktobra nedēļas bija rūpju un 
pārsteigumu pilnas. Taču rezultāts ir                                                             

baudāms – jauks elements, kas papildi-
na taku.” Pirms gada domes priekšsēde 
Loreta Robežniece pastaigas takas 
atklāšanā minēja, ka tai jāturpinās. 
Tagad viņa saka: „Patīkami, ka šī vieta 
kļuvusi dzīvāka. Un interesantais vides 
objekts ir kā āķis – liek izzināt, kas ir 
šis senais dzīvnieks.” Skrundenieks 
Ritvars Gorsvāns kopā ar mazdēlu at-
nākuši apskatīties, kā izskatās ventaste-
ga: „Nezināju, ka te tik smuki sataisīts. 
Atkal viens stūrītis Skrundā sakārtots, 
un cilvēki varēs labi pavadīt laiku.”

Annas Bivbānes teksts un foto

Skrundas Ventas kalnā 10. novembrī folkloras kopa Virza no Brocēniem palīdzēja 
iegriezt jauno vides objektu ar ventastegu. 

Ventastega Curonica ir 
dinozauru priekštecis, 
kura fosilās atliekas 
atrastas Ketleru 
atsegumos Skrundas 
novadā. Tagad tas 
dzīvos Ventas kalnā.

sarkanbaltsarkano 
karogu aleja, 

iespaidīga parāde, 
Valsts akadēmiskā 

kora Latvija 
koncerts.

Freimans Timber 
Constructions 
Rumbas pagasta 
Novadniekos ražo 
koka konstrukcijas 
jumtiem un pārdod 
gan Latvijā, gan 
ārvalstīs. 

Lāčplēša diena Latvijas 
simtgadē Kuldīgā bija īpaša: 

70. jubileju skaisti nosvinējusi ilggadējā 
Kuldīgas sporta pedagoģe 
DZINTRA 
FREIMANE.

 12., 13. lpp.
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Pēc publicētā

Vīriešiem novembris ir mēnesis, 
kurā viņi visā pasaulē tiek aicināti 
audzēt ūsas, bet Latvijā tas ir pat-
riotisma laiks. Gada pirmspēdējā 
mēnesī svinam gan Lāčplēša dienu, 
gan valsts dzimšanas dienu. Turklāt 
šogad 18. novembris ir zīmīgs – Lat-
vijai aprit 100 gadu. Un, kā vienmēr 
ap šo laiku, sabiedrībā tiek diskutēts 
par savas zemes mīlestību. 

Patriotisma izpausmes var būt 
dažādas: kāds var valsts karodziņu 
piespraust pie apģērba, piestiprināt 
pie automašīnas, dzimtenes mīlestī-
bu apliecināt sociālajos tīklos. 

Ja runājam par karodziņiem, 
man to piestiprināšana pie ap-
ģērba liekas nedaudz amizanta. 
Ne šīs rīcības plānotā mērķa dēļ, 
bet gan tāpēc, ka pēc novembra 
ielās ir mazāk cilvēku, kuriem pie 
apģērba ir Latvijas simbolika. Vai 
tiešām viņi pēc valsts svētkiem 
to noņem? Tad nu tas ir pavisam 
ačgārni, jo liekas, ka pēc svētkiem 
cilvēks vairs nevēlas to nēsāt, it kā 
tas raisītu neērtības vai apkārtējo 
skatienus, redzot, ka viņš vēl dzīvo 
svētku izjūtās. Nenākas bieži manīt, 
ka karodziņš pie apģērba cilvēkiem 
būtu vasarā, bet gada nogalē gan 
šī parādība ir visai izplatīta. Tas 
norāda, ka patriotismu vai vismaz 
ko līdzīgu cilvēki izjūt vien svētkos, 
nevis arī ikdienā. Es, protams, 
nedomāju visus, bet piekritīsiet, ka 
šādi cilvēki tomēr veido lielu daļu no 
iedzīvotāju skaita.

Iespējams, ir vairāki faktori, kas 
patriotismu nokauj. Starp tiem var 
minēt politisko un ekonomisko 
situāciju, apstākļus pašvaldībā, 
kurā dzīvojam, vai pat katra sociā-                   
lo stāvokli. Taču lai atceramies 
vienu – pasaulē nav tādu vietu, kur 
šo problēmu nebūtu. Tāpēc katrs 
pacentīsimies rast sevī kaut nelielu 
motivāciju patriotismam cauru gadu, 
ne tikai valsts svētkos! 

Daudzi vīrieši, kuri novembrī 
nolēmuši audzēt ūsas, bieži vien to 
turpina darīt pārējā laikā. Audzēsim 
arī mēs savu patriotismu! Daudz 
laimes, Latvija!

redzējums

Vai tikai 
mēnesis 
patriotisma?

„Pacentīsimies 
rast sevī kaut 
nelielu motivāciju 
patriotismam cauru 
gadu, ne tikai valsts 
svētkos!”

Turlavniece Anda interesējas, vai 
Kuldīgas novada pašvaldība turpina 
programmu, kurā klaiņojošus kaķus 
sterilizē un izlaiž atpakaļ dzīvesvietā.

„Mūsu pagalmā ir vairāki kaķīši, 
kuru saimnieks miris. Tie ir mīļi, mēs 
tos barojam, bet pulkā ir arī divas ka-
ķenes. Negribam, lai vairojas mazuļi, –                                                                      
nezinām, kur tos pēc tam likt. Par 

pieaugušajiem esam gatavi rūpēties arī 
turpmāk. Mēs paši varētu kaķus noķert, 
aizvest sterilizēšanai un atvest atpakaļ, 
bet samaksāt veterinārārstam gan neva-
ram, jo esam pensionāri,” stāsta Anda.

Domes vides speciāliste Dace Jan-
sone skaidro: „Ja dzīvnieki patiesi ir 
bez saimnieka, tos var sterilizēt un laist 
atpakaļ. Bet jāraugās, vai saimnieka tie-
šām nav.” Kuldīgas novada pašvaldībai 

esot līgums ar Obodņikova veterināro 
servisu par kaķeņu sterilizāciju un runču 
kastrāciju. „Bet, ja iepriekšējam saim-
niekam ir mantinieki, viņiem jāuzņemas 
atbildība arī par kaķiem, jo dzīvnieki 
tāpat ir īpašums.” Tāpēc speciāliste 
aicina iedzīvotājus vispirms zvanīt viņai 
pa tālr. 27025423.

Inguna Spuleniece

Kāda Kurzemnieka lasītāja grib zināt, 
kas ar kaķiem notiek Saldus dzīvnie-
ku patversmē Oposums, kur nonāk 
arī mūspusē notvertie.

„Feisbukā skatījos, ka tur ir daudzi 
minči, kas saķerti Kuldīgā, Alsungā, 
Priedainē, Turlavā. Tie kaķīši nemaz 
neizskatījās pēc bezpajumtniekiem. Vi-
siem nav siksniņas, bet tas nenozīmē, ka 
kaķiem nav māju. Gadās, ka notiek tā - 
viena tante teica, ka tas ir bezsaimnieka 
kaķis, un tas tiek aizvests uz patversmi. 
Un ne jau visi, īpaši laukos, meklē inter-
netā, lai ieraudzītu savējo. Vai tiešām, 
kad paiet tās divas nedēļas, minči tiek 
nonāvēti?” jautā lasītāja.

Atbild patversmes īpašnieks Dzintars 
Rupeiks: „Ja redzam, ka tas ir mājas ka-
ķis, tādu turam ilgi. Daži te pavadījuši pat 
vairāk nekā gadu. Informācija, ka dzīv-
nieki meklē jaunas mājas, tiek publicēta 
mājaslapā www.salduspatversme.lv,                                                                                    
mūsu feisbuka kontā, arī citos sociālajos 
tīklos, katru nedēļu laikraksts Saldus 
Zeme publicē divas iemītnieku bildes un 

jaunāko informāciju. Mēs būtu priecīgi 
tādas ziņas nodot arī Kurzemniekam.  

Diemžēl vairums kaķu ir no ielas, 
daudziem ir acu un ādas slimības, tie ir 
pilni ar parazītiem – gan iekšējiem, gan 
ārējiem. Bez tam kaķi ir agresīvi. Ko 
darīt? Mēs pildām pašvaldības pasūtī-
jumu, un tā apmaksā kaķa uzturēšanos 
tikai likumā noteiktās 14 dienas un arī 
eitanāziju. Vienkārši nav naudas, lai 
katru kaķi turētu bezgalīgi. Ziedojumi 
ir ap 20 eiro mēnesī. Ja pašvaldība būtu 
gatava maksāt par sterilizāciju un atlai-
šanu savā vidē, mēs būtu gatavi to darīt.    

Otrais aspekts – vai kādam šie kaķi 
vispār vajadzīgi. Mēs varētu tos steri-
lizēt un saimniekus meklēt arī tad, ja 
būtu vismazākā iespēja atrast mājas. 
Diemžēl tādas nav – cilvēki grib tikai 
pūkainus kaķēniņus, kas maigi pieglau-
žas un spēlējas ar mantiņām. Dažreiz 
paņem arī pieaugušus mīļus kaķus. 13 
gadu pieredzē neesmu sastapis nevienu, 
kurš gribētu agresīvu ielas kaķi. Pēc 
noteikumiem adopcijai varam nodot 

tikai veselu, sterilizētu, vakcinētu, so-
cializētu un neagresīvu dzīvnieku, kas 
nedrīkst apdraudēt jauno īpašnieku un 
viņa ģimeni.

Trešais aspekts: kur šādi kaķi ro-
das. Vainīgi ir cilvēki. Ja jau sirds tā sāp 
par ielas kaķīšiem un noteikti vajag tos 
divreiz dienā barot, tad dariet to! Tikai 
neaizmirstiet, ka pieaugusi kaķene div-
reiz gadā dzemdē piecus sešus kaķēnus 
un ka astoņus mēnešus veca kaķenīte 
jau ir gatava dzemdēt! Bez tam kaķi nav 
vakcinēti un attārpoti, pārnēsā dažādas 
slimības. 

Ja gribam uzņemties rūpes, vaja-
dzētu to darīt līdz galam: noorganizēt 
izķeršanu, ārsta apskati, attārpošanu, 
atblusošanu un sterilizāciju. Vairākas 
pašvaldības atbalsta sterilizācijas prog-
rammu, bet Saldū, Kuldīgā, Skrundā un 
Brocēnos tādas nav. Pēc tam dzīvniekus 
var mierīgi laist atpakaļ. Bet vajadzētu 
arī uzzināt, vai kaimiņi neiebilst. ”  

Iveta Grīniņa

Andris Raitums, laboratorijas kurjers:       
– Patriotisms ir dzimtenes mīlestība. 
Man apkārt daudz tādu cilvēku, arī pats 
esmu. Tur, kur vairāk latviska vide, ir 
arī vairāk patriotu. Tie ir cilvēki, kuri 
mūsu dzimteni aizstāvēs, ja būs tāda 
vajadzība. Ja skolās tam pievērsīs vairāk 
uzmanības, patriotu būs vairāk. Daudzi 
jau stājas Zemessardzē. 

Megija Lavrova, audzina bērniņus: 
– Tas ir individuāli: tradīcijas, kā svin 
svētkus, kā pavada laiku ar ģimeni. 
Domāju, ka īstenu patriotu nav daudz, 
es arī sevi par tādu nesauktu. Tomēr 
Latvija ir manas mājas, un gribu būt 
šeit. Biju devusies uz ārzemēm, bet 
sapratu, ka gribu atpakaļ. 

Vjačeslavs Čerkašins, kuldīdznieks: 
– Kuldīgā tādu īstu patriotu laikam 
ir mazāk. Varbūt jau ir daudzi, bet es 
viņus nezinu. Tā kā es te dzīvoju un 
savu dzimteni mīlu, domāju, ka esmu 
patriots. Man šķiet, ka tas izpaužas, 
nevis skatoties apkārt, bet savas valsts 
labā kaut ko darot – strādājot. 

Daina Gibarte, mājsaimniece: – Patriots 
mīl dzimteni un par to cīnās. Zinu tādus 
cilvēkus. Mūsu valdība tautas patriotismu 
gan ir diezgan noplacinājusi, un daudziem 
šķiet, ka Latvija – tā ir valdība, bet tā nav. 
Latvija kā dzimtene katram ir pati svarī-
gākā, arī tiem, kuri dzīvo ārpus tās, viņi to 
pat vairāk novērtē. Arī mana meita dzīvo 
ārzemēs un tagad tur svin visus Latvijas 
svētkus, bet šeit to nedarīja. Dzimtene jau 
katram tikai viena. 

Krists Ozoliņš, skolnieks: – Patriots ir 
tas, kurš mīl Latviju, tāpēc laikam arī es 
tāds esmu. Iespējams, kādreiz aizbraukšu 
uz ārzemēm pastrādāt, bet tikai uz laiciņu, 
jo gribu dzīvot Latvijā. Skolā māca, ka 
sava valsts jāmīl, un manu vienaudžu vidū 
vairāki patrioti arī to izrāda, piemēram, 
darbojoties jaunsardzē. 

aktuālais jautājums
Kā izpaužas patriotisms? Vai esat Latvijas patriots?

Edīte Puriņa, turlavniece: – Mārtiņš 
Burke-Burkevics (mācītājs, zemes-
sargs – red.) tiešām ir īsts patriots. 
Daudzi tādi ir, bet citi tikai sirdī, īpaši 
to neizrāda. Es arī esmu patriote: 
piedalos lūgšanās, lai Latvijā būtu 
uzplaukums, un ticu, ka tā notiks. Būt 
patriotam ir svarīgi, jo tādi cilvēki 
kalpo valstij, attīsta to un pārējos 
mudina kļūt labākiem. 

Antra Grīnberga, Lāsmas Reimanes foto

Atbildība jāuzņemas līdz galam
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5. novembris. Anonīma ziņa, ka Adatu ielā jaunieši 
lieto alkoholu. Sastopam, alkoholu viņi nelieto, tomēr 
aprunājamies. Videonovērošanā redzams, ka Ventas 
rumbā divi vīrieši ieliek tīklu. Kopā ar vides inspektoru 
to izņemam un zivis palaižam atpakaļ. 

6. novembris. Bāriņtiesa aicina reidā, pārkāpumi 
netiek konstatēti. Patruļa pamana, ka Liepājas ielā au-
tomašīna uz ietves. Šoferim aizrādām, un viņš aizbrauc. 
Vārmē kāds uzvedas agresīvi. Mājās ir omīte un bērns, 
tāpēc agresīvo aizvedam uz Zilo krustu. Patruļa Raiņa 
ielā invalīdu stāvvietā pamana automašīnu – protokols.

7. novembris. Pirms četriem rītā zvana, ka Jelgavas 
ielā piedzēries tēvs traucē bērniem gulēt. Zvanītāja pati 
izskatās iereibusi, bet vīrieti nogādājam citā dzīvoklī. 
Ziņa no Zemessardzes: jāierobežo satiksme Lāčplēša 
dienas parādes mēģinājumam. Mums zvana, ka Kuldī-
gas–Ventspils šosejas malā vairākas dienas atstāts au-
tobusiņš. Meklēšanā nav izsludināts, tātad drīkst stāvēt. 
Kāds informē, ka Ventspils ielā meiteni izbiedējis savā 
vaļā staigājošs liels suns. Ziņojam dzīvnieku ķērājam. 

8. novembris. No Laidu pagasta pārvaldes zvana, ka 
kādā mājā vairākas dienas iemītnieks nav redzēts. Jātiek 
dzīvoklī. Kad durvis uzlauztas, pazudušais nāk pretī – 
vienkārši nav gribējis uz zvaniem atbildēt. Slimnīcā 
kādam nozagti 20 eiro – par to jāziņo Valsts policijai 
(VP). Pie tiesas nepareizi novietota automašīna. VP lūdz 
palīdzību ģimenes konfliktā Upīškalnā. Turp braucam ne 
pirmo reizi, bet šoreiz visi izlīgst. Pievakarē zvana no 
Baznīcas ielas, ka kaimiņš šausmīgi draudot. Jāzvana VP. 

9. novembris. No dzīvokļa Rātskunga ielā zināms cil-
vēks paņēmis maku ar dokumentiem. Braucam apskatīt 
apkārtni, bet arī informējam VP. Anonīma ziņa: Aizputes 

ielā atkal vedot metāllūžņus un kaut ko dedzinot. Tobrīd 
pārkāpumu nav, bet ar īpašnieku aprunājamies. VP 
ziņo, ka Planīcas ielā pie autobusu pieturas guļ vīrietis. 
Jau klāt ātrā palīdzība – vīrietis krītot pārsitis degunu. 
Vienības ielā šķūnī visu laiku rejot suns. Noskaidrojam 
mājas īpašnieku, bet, kamēr tur bijām, neviens nerēja. 
Pievakarē pie veikala Labais esot jaunieši reibumā, 
tomēr nesastopam. Kāds prasa, kam jāziņo par zādzību. 
Paskaidrojam, ka VP pa tālruni 110. Bāriņtiesa lūdz 
apskatīt ģimeni, bet pārkāpumu nav. 

10. novembris. Pirms diviem naktī VP dežūrdaļai 
zvanīts no Priedaines, kur dzīvoklī skaļa mūzika. Kad 
aizbraucam, viss kluss: vai nu esam pamanīti, vai ballīte 
beigusies. Pēcpusdienā Laidos kāds sagrābts aiz kakla 
un žņaugts. Izskaidrojam, ka jāzvana VP. Mirkli vēlāk 
VP ziņo, ka Sūru ielā mediķu mašīnā esot dzērājs. Tas 
mums sen pazīstams. Piltenes ielā kāds pakritis uz til-
tiņa un vēlas, lai tas tiktu pārbaudīts. Aizbraucam, bet 
iesniegums jāraksta apsaimniekotājam. Grāvī pirms 
Vārmes centra guļot vīrietis ar velosipēdu. Nogādājam 
dzīvesvietā, sākam lietvedību. 

11. novembris. Pēc pusnakts Gaismas ielā daudz-
dzīvokļu mājas kāpņu telpā kāds uzvedas skaļi. Kad 
aizbraucam, viss mierīgi. Pēc mirkļa zvana, ka Zaļajā 
ielā kāds guļ pie servisa. Izguldinām pie sevis kopā ar 
protokolu. Četros no rīta pēc kautiņa kāds aizgājis no 
bāra Stenders un vairs neesot sazvanāms. Patrulējot 
pievērsīsim uzmanību. Pa dienu īpašumā Liepājas ielā 
norauts iebrauktuves vārtu augšējais dēlis. Izzināsim, 
kā tas noticis. Pirms svētku parādes slēdzam ielas trans-
portam. Slimnīca lūdz palīdzēt tikt mājās pacientam no 
Aizputes – aizvedam līdz novada robežai.

aktualitātes 3

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieka pienākumu izpildītājs Dzintars Pakalns.

No kārtības sargātāju ikdienas

Ne pazudis, bet alcis vientulības

5. oktobris. Ceļa posmā starp Pumpuriem un Jaunmuižu 
grāvī pamesta avarējusi automašīna. Saņemam sūdzības 
par atkritumu konteineriem Sieksātē. Ir sūdzības par 
naktsmiera traucēšanu daudzdzīvokļu mājā Pumpuros. 
Mūs informē par piegružotu mežu, kur izmesti atkritumi. 
Noskaidrots gan vainīgais, gan tas, ka paša īpašumā līgums 
par atkritumu izvešanu nav noslēgts.

6. novembris. Saņemam sūdzību, ka no dzīvokļa netiek 
aizvāktas mantas.  

7. novembris. Skrundas veikalā Aibe vērienīga zādzība 
ar ielaušanos. Apskatām objektu, konstatējam vairākas 
norādes uz iespējamo vainīgo atrašanās vietu. Aizturētas 
piecas personas un nodotas Valsts policijai (VP). Raņķos 
pamanām nepieskatītu suni, īpašnieks tiek noskaidrots. 
Skrundā pie Elvi vīrietim pamatīgā reibumā uzrakstām 
protokolu. Nesaskaņojot tirdzniecības vietu, kāds vīrietis 
pie veikala Elvi durvīm tirgo slotas. Saņemam ziņu par 
zagšanas mēģinājumu privātīpašumā.

8. novembris. Skrundā, Amatnieku ielā, zemē guļot 
vīrietis. Aizbraucot redzam, ka ir stiprā reibumā. Cits 
vīrietis Upes ielā nespēj vairs noiet taisni, jo alkoholu 
salietojies pārmēru.

9. novembris. Skrundas autoostā vairāki lieto alkoholu. 
Veikalā Elvi alkohols nozagts, vainīgo atrodam. Meža 
ielā pēc pārmērīgas dzeršanas izcēlušās nesaskaņas starp 
iemītniekiem, kuri trokšņojuši un bijuši agresīvi. Vainīgie 
nogādāti VP. Saņemam ziņu, ka aizdomīgi cilvēki, iespē-
jams, izlūko svešus īpašumus.

11. novembris. Lāčplēša dienā, nodrošinot kārtību, 
ievērojami pārkāpumi nav konstatēti.

Stāsta Skrundas pašvaldības policijas inspektors Ģirts 
Miksons.

Veikalā Aibe vērienīga zādzība

Kuldīgas attīstības aģentūras projektu 
speciāliste Madara Liekmane pastāstīja, 
ka metus autori iesnieguši ar devīzēm. Tie 
apskatāmi domē, bet nedēļas nogalē Latvi-
jas dzimšanas dienā – pašā kultūras centrā. 

Ar 900 eiro balvu fondu konkursu KKC 
un pagalma pārbūvei pašvaldība izsludināja 
jūlijā, uzsverot, ka ēka vizuāli un morāli no-
lietojusies, tajā pilnvērtīgi nevar darboties 
ne amatierkolektīvi, ne koncertu, teātru un 
citu pasākumu rīkotāji. Žūriju vada domes 

priekšsēde Inga Bērziņa, tajā darbojas arī 
KKC direktore Inta Burnevica, būvvaldes 
vadītāja Jana Jākobsone, arhitekti Liesma 
Markova un Jānis Dripe. Meti tiks vērtēti 
pēc funkcionalitātes, atbilstības projektē-
šanas uzdevumam, apbūves noteikumiem, 
ēkas vietas vecpilsētā, kā arī atbilstības 
pašvaldības budžetam. Iedzīvotāji savu vie-
dokli var izteikt komentāros domes mājas 
lapā vai feisbuka profilā. 

Inguna Spuleniece

Komisija, kas izvērtē Kuldīgas kultūras centra (KKC) pārbūves metus, 
savu lēmumu paziņos 23. novembrī. Tagad trīs iesniegtie varianti ar 
devīzēm nodoti iedzīvotāju apskatei domes vestibilā, mājaslapā un 
feisbukā.

Kā izskatīsies kultūras centrs

Šādu Kuldīgas kultūras centru pēc pārbūves redz metu autori.

Devīze: AKKC 2020

Devīze: RAIN 1521

Devīze: 
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Izteikt savas partijas nostāju 
par reģionālo reformu bija ieradu-
sies Dace Bluķe (Attīstībai/Par!), 
Valērijs Agešins (Saskaņa), Tālis 
Linkaits (Jaunā konservatīvā 
partija – JKP), Atis Zakatistovs 
un Ēriks Pucens (KPV LV),                         
Ilze Indriksone (Nacionālā apvie-
nība – NA). Attīstības padome, 
uzklausot jaunievēlēto partiju 
viedokli, nolēma stiprināt plāno-
šanas reģionus, kas jau tagad pilda 
daudzus pienākumus, kurus parti-
jas iesaka uzticēt jaundibināmajai                        
2. līmeņa pašvaldībai. Gan nova-
du vadītāji, gan partiju pārstāvji 
atzina, ka tikšanās bija lietderīga 
un turpmāk tādas jārīko arī par 
citiem jautājumiem, piemēram, 
veselības aprūpi. 

Deviņi reģioni ap 
lielajām pilsētām
V.Agešins uzskata – vispirms 
jāizlemj, vai reforma vispār va-
jadzīga: „Ja visi apmierināti, 
varbūt nevajag, un tad nav, par 
ko diskutēt. Bet, ja vajag, tad 
Saskaņa piedāvā konkrētas ide-
jas. Daudzi atbalsta domu, ka 26 
rajoni, kādi bija pirms 2009. gada 
novadu izveides, nemaz nebija tik 
slikti. Tagad ir 110 novadu, kuros 
ekonomiskā situācija un iespējas 
ir dažādas, jo atšķiras platība, 
iedzīvotāju skaits, spēja apgūt 
finansējumu. Vājas pašvaldības 
nevar attīstīties, tāpēc piedāvā-
jam deviņus reģionus ap lielajām 
pilsētām, katram izstrādājot attīs-
tības programmu. Tas ļautu veidot 
kopīgas valsts un pašvaldību jeb 
vienas pieturas aģentūras. Tā 
vieglāk iegūt investīcijas.” 

V.Agešins apšaubīja pašvaldī-
bu finanšu izlīdzināšanas fonda 
lietderību: „15 pašvaldības tajā 
iemaksā, pārējās naudu saņem. 
Tātad kaut kas nav pareizi.” Viņš 
piebilda, ka Satversmē par paš-
valdībām nav neviena vārda, – tas 
esot jālabo un vismaz pamatpanti 
jāiekļauj. 

40 viena līmeņa
D.Bluķe nosauca divus partijas 
Attīstībai/Par! priekšlikumus. 
Viens paredz izveidot 40 vie-
nāda līmeņa pašvaldības, lai tās 
stiprinātu, bet mazās apvienotu. 
Katrā centrā būtu pa ģimnāzijai 
un nodrošinātai slimnīcai. Otrs 
priekšlikums attiecas 
uz līdzsvarotu Eiro-
pas struktūrfondu pie-
ejamību. Nauda tiktu 
dalīta pēc vajadzībām, 
nevis pēc politiskās 
piederības. „Līdz šim 
pie tās tika pašvaldī-
bas, kuras pietuvinātas 
valdošajām partijām,” 
teica D.Bluķe.  

Tuvāk cilvēkiem, 
bet 4000 vienā 
T.Linkaits nosauca JKP pamat-
postulātus – tiesiskuma stiprinā-
šanu un nevienlīdzības mazināša-
nu – un uzsvēra, ka pašvaldības 
ir būtiska daļa valsts pārvaldē, 
bet tajā jāmazina birokrātija un 
administratīvie izdevumi. Valsts 
pakalpojumi jāsniedz tuvu dzī-
vesvietai, un starp pirmā līmeņa 
vēlētajām pašvaldībām un iedzī-
votājiem jābūt saiknei. „Mūsu 
partija pret reformām izturas 
piesardzīgi, tāpēc nevaru nosaukt 
konkrētus skaitļus, cik pašval-
dībām būtu jāpaliek.” Viņaprāt, 
pirmais solis – jāizpilda pirms 
iepriekšējās reformas noteiktais 
4000 iedzīvotāju limits novadā, jo 
tiem pēc lieluma jābūt izlīdzinā-
tiem. Tomēr noteikti jāvērtē katrs 
gadījums. T.Linkaits uzskata, ka 
jāstiprina plānošanas reģioni, 
kas jau darbojas. Viņaprāt, katrā 
varētu strādāt valsts iecelta amat-
persona – prefekts jeb vidutājs 
starp pašvaldību un valsti. 

Vietējie ministri 
A.Zakatistovs sāka ar solīju-

mu: „Ja KPV LV kandidāts kļūs 
par premjeru, būsim ietiepīgi 

un atbalstīsim mūsu ieteiktās 
divu līmeņu pašvaldības.” Tomēr 
priekšlikumi esot atvērti saprātī-
gām diskusijām un labojumiem. 
Nevajag graut sistēmu, kas strādā                                                               
labi, – tā tikai jāpapildina ar kaut 
ko efektīvāku. Tāpēc pirmā lī-
meņa pašvaldībās nekas netiktu 

mainīts, varbūt ar maziem 
izņēmumiem, ja ļoti mazi 
novadi jāapvieno. Tām 
jābūt tuvu iedzīvotājiem, 
turklāt, novadus apvieno-
jot, jāņem vērā to īpatnī-
bas un kultūrvēsturiskās 
saknes. Savukārt no jauna 
tiktu veidotas 2. līme-
ņa pašvaldības – deviņi 
apgabali, kurus vadītu 
nevis vēlēti, bet valdības 

iecelti prefekti tādā pašā statusā 
kā ministri, tie piedalītos valdī-
bas sēdēs un būtu novadu gribas 
pārstāvji ministriju līmenī. Kā 
teica A.Zakatistovs, būtu vietējie 
ministri. Kurzemē šādi apgabali 
būtu Liepāja un Ventspils. To 
pārziņā būtu izglītība, veselība, 
ekonomiskā attīstība un struktūr-
fondu apguve. Prefektu uzdevums 
– uzraudzīt līdzsvarotu attīstību. 
Par apgabaliem jābūt skaidrībai 
līdz pašvaldību vēlēšanām (2021. 
gadā 5. jūnijā). Savukārt plānoša-
nas reģioni būtu katrā apgabalā ar 
iespēju apvienoties.

30 attīstības centru
I.Indriksone no NA atbalsta 30 
attīstības centrus, izvērtējot re-
publikas nozīmes pilsētu ietekmi, 
lai pašvaldības būtu lielas un 
rīcībspējīgas. Viņa šaubās, vai 
deviņi reģioni ļautu uzplaukt lau-
ku apgabaliem. Viņasprāt, tas vēl 
palielinātu centralizāciju. 

Nepiekrīt,                                    
ka mazie nespēj
Vairāki priekšsēži izteicās, ka 
nevis mazās pašvaldības nespēj 
fondu naudu izmantot, bet vien-
kārši netiek laistas tai klāt. Maza-

jiem novadiem svarīgi, lai iespēja 
pretendēt uz Eiropas atbalstu ir 
vienlīdzīga. Līdz šim noteikumi 
to liedza. Juris Grasmanis no 
Aizputes: „Es noraidu pārmetu-
mus, ka mazās pašvaldības nespēj 
fondu naudu apgūt un atbalstīt 
uzņēmējdarbību. Var apgūt tik, 
cik ļauj kapacitāte. Ja izveidos 
lielākas pašvaldības, uzņēmēji 
tāpat uz laukiem neies. Kāpēc lai 
viņi to darītu?” 

Drīkst tikai to,                    
kas atļauts
Saldus novada domes priekšsēdis 
Māris Zusts uzskata: „Ja KPV 
LV grib atstāt mazās pašvaldī-
bas, reforma neko nemainīs.” 
A.Zakatistovs atbildēja, ka jā-
ieklausās iedzīvotāju domās: 
„Pasakiet Alsungas cilvēkiem, 
ka viņiem novads 
nav vajadzīgs! Tas ir 
kultūrvēsturiski noda-
līts, un tur neatkarīgi 
no iedzīvotāju skaita 
vajadzīga sava paš-
valdība.” Savukārt 
T.Linkaita teiktais par 
neefektīvu pārvaldību 
tika atspēkots ar to, ka 
tāda rodas no daudza-
jiem normatīvajiem 
aktiem, kas no centrā-
lās vadības nāk jebkurā 
nozarē, un pašvaldību 
darbs esot tik ļoti regla-
ments, ka drīkst darīt tikai atļauto. 
T.Linkaits atbildēja: „Skaidrs, ka 
mazākam novadam grūtāk atrast 
speciālistus. Jo lielāka pašvaldība, 
jo labāku algu var piedāvāt. Tas 
nosaka, cik lielai pašvaldībai jā-
būt, lai spētu normāli darboties.” 
D.Bluķe: „Apzināmies, ka biro-
krātijas slogs ir smags, tāpēc izeju 
redzam e-pakalpojumos. Iedzīvo-
tājiem nebūtu dokumentu dēļ jāiet 
uz pašvaldību – visu varētu izdarīt 
attālināti, tā šo procesu paātrinot 
un atvieglojot. Bet iedzīvotājiem 
vajag gan prasmes, gan iespēju to 

Novadu reforma būs. Bet kāda? 

darīt.” M.Zusts uzskatīja: „Apga-
balu izveide prasīs papildu naudu, 
un birokrātija tikai palielināsies.” 

Kā pakalpojumus 
pietuvināt
A.Zakatistovs skaidroja: „Pašval-
dībām ir 237 funkcijas. Pirmais 
līmenis paliktu tuvāk iedzīvotā-
jiem un paturētu tās funkcijas, 
kas vajadzīgas ikdienas problēmu 
risināšanai, piemēram, sociālo 
palīdzību vai ielu apgaismoju-
mu. Bet investīciju piesaisti un 
struktūrfondu apguvi uzņemtos 
otrā līmeņa pašvaldības. Prefekta 
uzdevums būtu redzēt līdzsvarotu 
apgabala attīstību. Apgabala ziņā 
būtu veselība, izglītība, ekono-
miskie jautājumi. Redzot, ka 
pagasts tālu no slimnīcas, tieši 
prefekta uzdevums būtu šai vietai 

piešķirt vairāk naudas 
veselības aprūpei, lai 10 
000 iedzīvotājiem pil-
sētā un 2400 cilvēkiem 
pagastā pakalpojumi 
būtu līdzvērtīgi.” 

I.Indriksone iebilda: 
„Nebūtu pieļaujams 
pašvaldības nolikt ti-
kai ielu slaucītāju un 
pabalstu dalītāju lomā! 
Tām jāspēj ietekmēt 
attīstību, jo tieši tā ir 
viena no galvenajām 
funkcijām.” Kuldīgas 
novada vadītāja Inga 

Bērziņa uzskatīja: „Lielās pilsētas 
nu nekādi nebūs ieinteresētas rū-
pēties par lauku apgabaliem – tie 
vēl vairāk tiks atstāti novārtā.” 
Talsu novada priekšsēdis Dainis 
Karols: „Novads nevar būt paš-
mērķis – mērķis ir iedzīvotāju lab-
klājība. Vai kāds nomaļš pagasts 
tāpēc dzīvo labāk, ka ir pievie-
nots novadam? Diezin vai.” Eva 
Kārkliņa no Rojas novada sacīja: 
„Vajadzētu sākt ar auditu – kurš 
tad velk un kurš nevelk. Tikai tad 
domāt par reformu.”

Iveta Grīniņa 

„Ar vēlēšanu rezultātiem dots mandāts pašvaldību reformai, jo Saeimā ievēlētas tās partijas, kuras neslēpa, 
ka par to iestājas. Ja kaut ko likvidēs, paši vien būsim nobalsojuši,” tā Kurzemes plānošanas reģiona attīstības 
padomes sēdē teica Durbes novada domes priekšsēža vietnieks Andrejs Radzevičs.

Māris Zusts: 
„Mani šķiet, 

ka kāds, kurš 
sēž pie šī 

gada, tomēr 
būs valdībā. 

Nu tad, lūdzu, 
pieaiciniet 

kādu 
plānošanas 
reģionu, kad 
lemsiet par 
reformu!” 

Skolās notikuši dažādi Lāčplēša die-
nas pasākumi. V.Plūdoņa Kuldīgas 
vidusskolā visu nedēļu audzēkņi spē-
ku un veiklību pārbaudīja tradicio-
nālajā konkursā Lāčplēsis un Spīdola.

Sporta skolotāja Līga Zeidaka stāsta, 
ka šoreiz nolikums nedaudz mainīts, 
jo mācību iestādē apvienotas vairākas 
skolas un audzēkņu ir daudz vairāk. 
Līdz ar to sacensības sadalītas pa sporta 
stundām, un rezultāti tiek vērtēti pa 
klašu grupām: 1.–5. klasei Lāčplēsis un 
Spīdola ir katrai savs, tad tituli piešķirti 
6.–7. klasei, 8.–9. klasei un atsevišķi 
vidusskolai. „Bērniem sacensības ļoti 
patīk, un rīkojam tās gan patriotiskās 

nedēļas, gan sportiskā azarta dēļ,” 
skaidro L.Zeidaka. „Ja kāda disciplīna 
nepadodas, viņi lūdz, vai nevar atkārtot, 
lai rezultātu uzlabotu.”

3.a klase šajā konkursā piedalījusies 
pirmoreiz. Vingrinājumi nav bijuši 
pārāk grūti. Sacensību brīdī bērni 
līderus vēl nevarēja nosaukt. „Mēs visi 
esam vienādi stipri,” viņi uzskata. Bet 
Jānis Priedoliņš no 7.a klases atzina, ka 
esot gan viegli, gan grūti pārbaudījumi, 
bet atšķirībā no iepriekšējiem gadiem –                          
interesantāki. Lāčplēša tituls neesot 
tik svarīgs, cik spēju apliecinājums. 
Rezultāti tiks paziņoti šonedēļ.

Dainas Tāfelbergas teksts un foto

Sacenšas Lāčplēši un Spīdolas

7.a klases audzēknis Jānis 
Priedoliņš plankingā citus 
pārvarējis un secina, ka 
pārbaudījumi bijuši gan viegli, 
gan grūti un interesanti. 

Valērijs 
Agešins: 

„Pārmaiņām 
jānotiek 

sadarbībā ar 
tiem, kurus 
tās skars, –                             

tātad ar 
jums.”
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Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada pašvaldības līdzfinansējumu.

Inta Jansone

Koka kopņu ražotnei Frei-
mans Timber Constructions, 
kas darbojas Rumbas pagasta 
Novadniekos un saražoto pār-
dod gan Latvijā, gan ārvalstīs, 
ir lieli mērķi – pierādīt sevi 
Rietumeiropā. 

Uzņēmumu izrāda ražošanas 
vadītājs Jānis Jocus, kurš te strā-
dā astoto gadu. Ideja par kopņu 
ražošanu radusies 2005. gadā, 
vispirms uzņēmums saukts Koka 
būvkonstrukcijas, tad, pierādot 
sevi vairākos projektos, ražotnei 
nosaukums mainīts pret Wood-
Con. Bet pirms kāda laika vadība 
atkal uzlabojusi vizuālo identitāti 
un dots jauns nosaukums Frei-
mans Timber Constructions. 

Kas Novadniekos top? 
Te atrodas ražotne, bet Rīgā – 

ofiss, kurā tiek izstrādāti projekti. 
Rumbas pagastā top koka jumtu 
konstrukcijas, kas piemērotas gan 
dzīvojamajām mājām, gan lielā-
kiem objektiem, piemēram, uzņē-
mumiem, tirdzniecības centriem, 
angāriem. Metāla konstrukcijas 
aizstājot ar jumtu kopnēm, celt-
niecības izmaksas samazinās. 

Kas īsti ir koka kopnes? 
Tās ir rūpnieciski veidotas 

jumta konstrukcijas, kas sastāv no 
vairākām kopnēm. Simetriski iz-
vietotas, tās nosedz ēku no viena 
gala līdz otram. Cilvēkiem vairāk 
pazīstams vārds spāres. Atšķirībā 
no spāru konstrukcijām, kas tiek 

Lāčplēša dienas parādē Kuldīgā 
Zemessardzes 45. nodrošinājuma 
bataljona rindās bija arī Šneide-
ru ģimene no Rumbas pagasta 
Ēdām. 

Mamma Gita strādā Kuldīgas 
slimnīcas sociālajā centrā, dzī-
vesbiedrs Roberts ir tālbraucējs, 
bet abi dēli – skolnieki: Arvis (16) 
mācās Kuldīgas 2. vidusskolas                                 
11. klasē, bet astoņgadīgais Emīls 
ir otrklasnieks V.Plūdoņa Kuldīgas 
vidusskolā. 

Valsts dzimšanas dienā 
soļos Rīgā 
Zemessardzē Gita darbojas nepilnu 
gadu, tāpēc šis 11. novembris ģime-
nei bija īpašs, jo parādē devās trīs 
Šneideru saimes pārstāvji. „Arvis 
jaunsargos ir no deviņiem gadiem, 
pabeidzis trešo līmeni, nākamgad 
jaunsargus beigs un varēs kļūt par 
zemessargu. Dēls izraudzīts, lai 
18. novembrī soļotu parādē Rīgā. 
Ir gandarījums par viņa sasniegto,” 
saka mamma. 

Ģimenes galva Roberts ir ve-
terāns – Zemessardzē kopš tās 
pirmsākumiem. „Esam jautājuši arī 
jaunākajam dēlam, vai viņš gribētu 
būt zemessargs. Pagaidām Emīls 
atbild noraidoši, sakot, ka nekad 
neesam mājās. Tā jau arī iznāk, jo 
ir mācības. Paldies omai un opim, 

Par uzvarētāju erudīcijas spēlē Mana Latvija, 
kas notika Ventas ciema Bukaišos, kļuvusi 
komanda Balši: Emīls Auziņš, Toms Kiršteins 
un Artūrs Zeltiņš. 

Sacentās trīs komandas. Kultūras un sporta 
organizatore Baiba Rozevska bērniem sarūpējusi 
āķīgus, interesantus jautājumus par Latviju, pie-
mēram, par karogu, himnu, 11. novembri, valsts 
proklamēšanu, prezidentiem utt. 

Dalībniekiem bija arī dažādi uzdevumi, piemē-
ram, Latvijas karogs jāsaliek pareizās proporcijās; 
ar aizsietām acīm no kastes jāizņem cipari, kas 
veidotu proklamēšanas gadu – 1918; jāizpēta, 
vai uz aploksnes uzdrukātā himna ir pareiza: vai 
tajā iekļauts nepareizs vārds, vai kāda trūkst utt. 

saliktas objektā, kopnes tiek iz-
gatavotas ražotnē un būvobjektā 
piegādātas gatavas. 

Cik ilgi tādas top? 
Tas atkarīgs no jumta lieluma. 

Citreiz saražošanai vajadzīga ne-
dēļa, bet gatavu var dabūt dienas 
laikā. Ir arī tādas konstrukcijas, 
kurām vajadzīgas vairākas dienas. 
Ja taisītu objektā, būtu vajadzīgs 
mēnesis vai pat divi. 

Cik darbinieku ražotnē strā-
dā? 

Pirms kāda laika bijām četratā, 
bet, uzņēmumam lēnām paplaši-

noties, skaits pieaudzis līdz sep-
tiņiem. Strādājam vienā maiņā. 
Gados esam jauns kolektīvs – vi-
dēji 30 gadu. Labus darbiniekus 
šodien grūti atrast. Domāju, ka 
alga šeit ir diezgan augsta. 

Un kāda tā būtu? 
Sākot ar pusotru tūkstoti. Darba 

samaksa – par stundām. 
Kas ir jūsu klienti?
No Latvijas tirgus aptveram 

90% un visus pasūtījumus nemaz 
nespējam apdarīt. Gatavojām 
jumtus veikalu Top! ķēdei. Sa-
darbojamies arī ar lietuviešiem. 

Taisām arī grīdu un paneļu mājas. 
Pērn uz Dāniju sūtījām divstāvu 
mājas ar siltinājumu un jumtu. 
Latvijā cilvēki uz šādām mājām ir 
visai kūtri, bet tādas ir pieprasītas 
Norvēģijā, Dānijā, Azerbaidžānā. 
Arī Kuldīgā ir mūsu veikums, 
piemēram, divi objekti Zemes-
sardzei, grīda Kuldīgas 2. vidus-
skolai, jumts baseinam un kādām 
piecām privātmājām. 

Vai konkurence liela?
Laikam tādas īstas nav. Mūsu 

prioritāte ir strādāt ātri un kva-
litatīvi. 

Kurš koks jumta konstrukci-
jām labāks? 

Mēs strādājam ar egli – tai ir 
liela liece, bet tā ir izturīga. Uz 
Lietuvu zirgu fermai aizsūtī-
jām konstrukciju arī no priedes.  
Vai materiālus sagatavojat 
paši?

Nē, iepērkam no Igaunijas un 
Zviedrijas, kas piegādā labus 
materiālus, tie ir arī lētāki nekā 
Latvijā. Pievīlusi arī vietējās 
preces kvalitāte. 

Pēc jumta uz Novadniekiem

Šneideru ģimene: Roberts, Gita, Arvis un Emīls. 

Ģimenes kods – Zemessardze 

Erudīcijas 
spēlē Mana 
Latvija 
uzvarējusi 
komanda 
Balši: Emīls 
Auziņš, 
Toms 
Kiršteins 
un Artūrs 
Zeltiņš. 
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pilnā ekipējumā un ar smagu mugur-
somu plecos, arī šaušanas mācībām. 
Sākumā gāja grūtāk, bet tagad mērķī 
trāpīt varu.” Viņa novērojusi, ka 
zemessargu pulks aug. „Toreiz, kad 
iestājos es, bija ap divdesmit intere-
sentu, un septiņas bijām sievietes,” 
atceras Gita. 

Būt visiem                                  
kopā 
Šneideri dzīvo Roberta dzimtas mā-
jās Ēdās. Saimniecības neesot: agrāk 
pašu iztikai audzējuši dārzeņus, tagad 
vairs ne – tik appļaujot apkārtni. 
„Baudām lauku mieru un klusumu,” 
stāsta Gita. „Reizēm ar vīru runājam: 
varbūt pārcelties uz pilsētu – puikām 
būtu ērtāk nokļūt skolā, mums darbā. 
Tomēr secinām, ka dzīvi pilsētā ne-
varam iedomāties. Ko mēs tur darītu? 
Viensētā paši esam saimnieki, darām, 
ko gribam. Nesen uzbūvējām lapeni. 
Vai pilsētā mēs to varētu?”

Roberts un Gita kādu laiku bijuši 
autosporta tiesneši. „Vīrs vairāk, es 
mazāk,” saka G.Šneidere. „Lai būtu 
šo sacensību tiesnese, izgāju kursus, 
dabūju apliecību. Bija interesanti 
vērot, kā mašīnas lido garām, un pie-
rakstīt rezultātus.” Brīvā laikā esot 
maz, un to Šneideri cenšas pavadīt 
kopā. Viņiem ir tradīcija katru vasaru 
doties uz kantrīmūzikas festivālu 
Bauskā. 

kas mazo pieskata!” saka G.Šneidere. 
Kas pamudinājis iestāties? Gita stāsta: „Div-

desmit gadus mājās no vīra par Zemessardzi 
vien dzirdēju. Kļuva interesanti – vēlējos 
izmēģināt. Saņēmos un sapni īstenoju. Sie-
vietēm nekādu atlaižu nav: jādara tas pats, kas 
vīriem. Nebija viegli, bet visam izgāju cauri: 
gulēšanai ārā, mācībām, gariem pārgājieniem 
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Uzņēmuma produkcija – 
koka kopnes jumtiem.

Ražotnes Freimans Timber Constructions 
vadītājs Jānis Jocus uzsver, ka darbs te ir 

sarežģīts – vajadzīga liela atbildības izjūta, 
jābūt precīzam. 
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PIRKT

Sašķidrinātās dabasgāzes izmantošana strauji attīstās. Tas ir ērti izmantojams, videi labvē-
līgs un konkurētspējīgs energoresurss, kas piedāvā lielāku neatkarību izvēlē. Šī tendence 
novērojama arī Baltijā, un to veicina Lietuvā šogad izveidotais sašķidrinātās dabasgāzes 
terminālis, kas piemērots piegādei ar autocisternām. Tas ļāvis energokompānijai Enefit 
paplašināt savu dabasgāzes produktu piedāvājumu Latvijā, sniedzot plašas iespējas to 
izmantot tur, kur nesniedzas cauruļvadu tīkls.
 
Kā skaidro Enefit sašķidrinātās dabas-
gāzes biznesa vadītājs Olavs Ķiecis, 
šī gāze ir efektīvs risinājums aktuālajā 
energoresursu pieejamībā: “Šķidrā 
stāvoklī dabasgāzes tilpums samazi-
nās 600 reižu un tā ir ērti transportē-
jama uz jebkuru vietu pasaulē. Eiropas 
Savienības noteiktā prioritāte Austru-
meiropai ir sašķidrinātās dabasgāzes 
infrastruktūras attīstība, jo tā piedāvā 
būtiski samazināt rūpniecības ietekmi 
uz vidi, kā arī nodrošina enerģētisko 
neatkarību. Tas ir arī uzņēmējiem 
saistošs piedāvājums – sašķidrinātajai 
dabasgāzei ir augstāka enerģētiskā 
vērtība un noteiktā apjomā zemākas 
izmaksas nekā dīzeļdegvielai, propā-
na gāzei vai citam kurināmajam.”
Aug pieprasījums pēc sašķidrinātās 
dabasgāzes, un tas virza infrastruk-
tūras attīstību, kas samazina pārva-
dāšanas un uzglabāšanas izmaksas. 
Baltijas jūras reģionā uzņēmumi ar-
vien biežāk dod priekšroku dabasgā-
zei, apzinoties, ka tā biznesam sniedz 
pievienoto vērtību, ļaujot vienkāršāk 
izpildīt energoefektivitātes un emisi-
jas kontroles prasības. Piemēram, 
Polijā nākamā gada laikā paredzēts 
vairāk nekā divkārt palielināt sašķid-
rinātās dabasgāzes infrastruktūru pie 
uzņēmumiem. 

Neatkarība un mobilitāte
Būtiskākais faktors sašķidrinātās 
dabasgāzes lietošanā ir mobilitāte – 
iespēja brīvi plānot uzņēmuma un 
tā ražotnes atrašanās vietu neatka-
rīgi no gāzes cauruļvada tuvuma. 
“Praksē sašķidrinātās dabasgāzes 
ieviešana uzņēmumā nozīmē to, ka 
nepieciešama tikai vieta tvertnes 
un iztvaikotājsistēmas izveidei. Visu 
iekārtu ierīkošanu, apkalpošanu 
un gāzes piegādi pilnībā nodrošina 
Enefit speciālisti. Iekārta darbojas 
automātiskā režīmā, kas sniedz pilnu 
informāciju par to, iespēju sekot līdzi 
tās stāvoklim un laikus plānot gāzes 
piegādi. Tā dabasgāzes lietošana 
kļūst tikpat vienkārša kā tad, ja būtu 
pieslēgums gāzes cauruļvadu tīklam,” 
skaidro Olavs Ķiecis.
Ieviešot sašķidrinātās dabasgāzes 
risinājumus, tvertņu un tām nepie-
ciešamo sistēmu izveidē investē 
Enefit, lai garantētu uzticamu iekārtu 
darbību, uzraudzību un nepārtrauktu 
gāzes piegādi.

Fiksēta vai biržai 
piesaistīta cena
Slēdzot sadarbības l īgumu, uz-
ņēmums izvēlas savas darbības 

specifikai piemērotāko dabasgāzes 
cenas noteikšanas veidu: tirgus 
cenu, piesaistot to cenām biržā, vai 
arī fiksēto maksu, kas saglabāsies 
nemainīga visu līguma laiku. Nemai-
nīga cena ilgākam laikam ļauj labāk 
plānot uzņēmuma fiksētās izmaksas.  
Savukārt tirgus cena sniedz iespēju 
uzreiz izmantot biržas cenu svārstī-
bas un iegādāties dabasgāzi par tā 
brīža cenu. 

Finansē attīstību ar 
energoefektivitāti
Dabasgāze sniedz arī plašākas 
automatizācijas iespējas, kas var at-
vieglot uzņēmuma ikdienas darbu un 
samazināt enerģijas patēriņu. Olavs 
Ķiecis norāda, ka uzņēmumi, kas ir 
Enefit elektroenerģijas klienti, aktīvi 
izmanto iespēju īstenot dažādus 
energoefektivitātes projektus, kas 
piemēroti arī dabasgāzes patērētā-
jiem: “Līdz ar dabasgāzes piegādi 
piedāvājam uzņēmumiem modernizēt 
gāzes apkures katlus un to finansēt 
no enerģijas rēķinā gūtā ietaupījuma. 
Tas ļauj jau šodien būtiski paaugstināt 
uzņēmuma konkurētspēju, un ieguldī-
jums sevi atpelna dažu gadu laikā.” 
Enefit ir vienīgā energokompānija 

Dabasgāze tagad pieejama jebkur Latvijā

Latvijā ar ilggadēju pieredzi enerģijas 
ražošanā un tirdzniecībā, kas vienu-
viet nodrošina pilnu elektroenerģijas 
un dabasgāzes produktu klāstu, vien-
laikus piedāvājot energoefektivitātes 
projektus un to finansēšanu. Līdz ar 
tehnoloģisko attīstību dabasgāze ir 

pieejama visā Latvijā, un uzņēmumi, 
kas vēlas izmantot dabasgāzes priekš-
rocības, ir aicināti vērsties pie Enefit 
speciālistiem, lai radītu uzņēmuma 
darbības specifikai pielāgotu energo-
risinājumu – izvērtējot gan tehniskās 
iespējas, gan ekonomisko izdevīgumu.

Lai uzzinātu vairāk par šo dabasgāzes piedāvājumu, 
aicinām sazināties ar Enefit speciālistiem, rakstot e-pastā: info@enefit.lv 

vai zvanot pa tālr. 67780590, kā arī apskatīt mājaslapu www.enefit.lv.

REKLĀMA

Izstādē bija Dagnijas Grundbergas, Dzin-
tara Strauta un Mārītes Krūzes fotogrāfijas, 
novadpētniecības materiāli par pagasta 
vēsturi un cilvēkiem, koncertā klausītājus 
priecēja rakstniece Dace Judina, komponists 
Arturs Nīmanis un dziesminieks Ginters 
Cepurītis.

Bibliotēkas vadītāja M.Krūze ir izstādes 
iniciatore: „Gribēju parādītu novadpētnie-
cības materiālus, kas gadu gadiem vākti 
no laikraksta Kurzemnieks numuriem un 
dažādiem pasākumiem.” Pirms tam M.Krūze 
jauniešus iepazīstinājusi ar Rudbāržu vēsturi: 
„Jaunie nezina, kas pagastā kādreiz bijis, 
tāpēc kā piemēru parādīju sporta laukuma 
atklāšanu 1998. gadā. Lūdzu, lai viņi sāk pie-
rakstīt tos notikumus, kas pašiem svarīgi, jo 
pēc gadiem tā būs vēsture. Visus iedzīvotājus 

aicinu turpināt papildināt izstādi.”
Stāsta rudbāržnieks Ints Folkmanis: „Vis-

vairāk rādīju kopš 2004. gada filmēto, jo tad 
jau bija labāka tehnika un materiāla apstrāde. 
Daudzi arhīvi saglabājušies kasetēs, ko varē-
tu rādīt vēl un vēl. Lielu interesi radīja filma 
par 1988. gada Ziemassvētkiem – tajā bija 
redzami vietējie, kuri nu mēģināja atrast sevi. 
Pasākums raisīja pārliecību, ka es ar savu 
padarīto jūtos citiem vajadzīgs.”  Iedzīvo-
tāja Valda Runce pasākumu vērtēja atzinīgi: 
„Man gribas būt cilvēkos, tāpēc tādus vajag 
rīkot, jo uzzināt ko jaunu par savu pagastu 
ir interesanti.” Redzot, atsaucību, Skrundas 
kultūras nama menedžere Liene Krūmiņa 
domā tādus svētkus rīkot arī nākamgad. 

Annas Bivbānes teksts un foto

Raņķu pagasta Sudmalnieku birzī 
par godu Lāčplēša dienai varēja pieda-
līties dažādās spēka disciplīnās.

Sporta spēles notiek trešo gadu. Pagasta 
vadītājs Ritvars Stepanovs stāsta: „Katru 
gadu aktivitātes tiek papildinātas. Tradi-
cionāli saglabājusies šaušana ar loku un 
pneimatisko šauteni un roku laušanās. No-
beigumā cīnāmies ar maisiem un uzēdam 
gardu zupu. Šīs spēles raņķeniekiem ļauj 
izkustēties un labi pavadīt laiku, ” 

1. klases skolniece Amanda Salmiņa 
secina: „Vislabāk patika kauties ar spil-
veniem, jo tā varēja sasildīties.” 3. klases 

audzēkne Luīze Terēze Lejava saka: „Gri-
bējās uzzināt un izmēģināt ko jaunu. Lā-
čplēša dienu svinu ne tikai mājās, bet arī 
skolā. Klases puišus sporta spēlēs atbals-
tām ar uzmundrinošiem plakātiem.” Raņ-
ķeniece Sarmīte Bērzupa pārliecināta –                                                                               
vietējie notikumi jāapmeklē: „Prieks, ka 
Raņķos ir aktīvi cilvēki, kuri noorganizē 
pasākumus. Lāšplēša dienu svinu, aiz-
dedzinot svecīti. Ja esmu Kuldīgā pie 
bērniem, ejam skatīties lāpu gājienu. Mani 
bērni zina, kas šie par svētkiem, bet jāmē-
ģina arī citiem radīt priekšstatu par tiem.”

Annas Bivbānes teksts un foto

„Mums jāpateicas tiem vīriem, kuri ne-
žēloja neko, pat ne dzīvību, lai šeit ienāktu 
miers un mēs varētu celt savu valsti,” tā 
piemiņas brīdī Annas kapos pie pieminekļa 
kritušajiem karavīriem teica Zemessardzes 
bataljona kapelāns Mārtiņš Burke-Burkevics. 
„Ja kāds vēl atļaujas teikt, ka mīl šo zemi, 
bet ienīst valsti, tie ir visbriesmīgākie vārdi, 
kuriem nav attaisnojuma. Jo tāds iespļauj 
acīs tiem, kuri mums brīvību izcīnījuši. Nav 
pasaulē otras tādas mazas un stipras tautas, 
kurai ir sava valsts.” 

Šogad pasākumā piedalījās ne tikai Ze-
messardzes 45. nodrošinājuma Kuldīgas ba-
taljons – bija pārstāvēts arī viss 4. Kurzemes 
brigādes štābs, kā arī NATO kaujas grupa. 
Pēc ekipējuma un tehnikas demonstrēšanas 
zemessargi un karavīri soļoja uz Annas ka-
piem un cauri sarkanbaltsarkani karogotajai 
alejai izgāja goda apli apkārt laukumam, kurā 
ierīkots memoriāls leģionāriem un nacionāla-
jiem partizāniem. Klātesošos uzrunāja domes 
un Zemessardzes vadība. Arī tā atgādināja, ka 
11. novembris būtībā ir tautas uzvaras diena, 
kad Latvijas bruņotie spēki pēc ilgām cīņām 
sakāva pārspēku – bermontiešus. Uz impro-
vizētas skatuves muzikālu priekšnesumu bija 
sagādājis bērnu un jauniešu centrs. 

Pēc militārās parādes lāpu gājiens devās 
uz Sv. Annas baznīcu. Izcilā diriģenta Māra 
Sirmā vadībā tur varēja noklausīties aizkus-
tinošu Valsts akadēmiskā kora Latvija kon-
certu. Tajā skanēja daudzi trijos gados tapušie 
jaundarbi koriem no cikla Latvijas komponis-
ti Latvijas simtgadei, kas ir M.Sirmā ierosme.

Interesē pagasta vēsture Šauj un kaujas ar maisiem

 Raņķu pagasta vadītājs Ritvars Stepanovs spēka sacensību dalībniekiem rāda, kā pareizi jāmet 
granāta, lai trāpītu pa koka ripuļiem.

 No labās – Valda Runce, 
Ināra Grauduže, Silvija 

Paegle un Gundega 
Jerumane cītīgi piedalās 

rakstnieces Daces Judinas 
konkursos un atjautības 

uzdevumos. 

Rudbāržu kultūras 
namā 11. novembrī 
varēja noskatīties Inta 
Folkmaņa īsfilmas par 
notikumiem pagastā,  
kā arī noklausīties 
literāri muzikālos 
Simtgades stāstus un 
dziesmas. Tika atklāta 
izstāde Rudbārži laiku 
lokos.

Neierasti krāšņaŠogad 11. novembra 
pasākumi Kuldīgā bija 
iespaidīgāki nekā iepriekš. 

Daina Tāfelberga
Lāsmas Reimanes foto

Vairāk foto: www.kurzemnieks.lv

Rīta pusē 
Pilsētas 
laukumā 
Kuldīgā 
varēja 
apskatīt 
militāro 
ekipējumu 
un tehniku.

Zemessardzes un pašvaldības pārstāvji kapelāna 
Mārtiņa Burkes-Burkevica vadībā dodas goda aplī 
cauri sarkanbaltsarkano karogu alejai.

Lāčplēša dienas svinības Kuldīgā 
beidzās ar Valsts akadēmiskā kora 
Latvija koncertu Sv. Annas baznīcā. 



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
11.40 	Kāzu plānotāja Roza. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 8. Vācijas seriāls. 
15.30 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 

Latvijas šovs. 
16.35 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 5. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 5. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā. 
21.15 	Lauku sēta 5. Latvijas realitātes šovs. 
22.10 	No rupekles par lēdiju. Realitātes šovs. 
0.25 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
1.15 	 Kāzu plānotāja Roza. Vācijas melodrāma. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes.* 

	

ceturtdiena, 15. novembris

PIEKtdiena, 16. novembris

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 1000 jūdzes Gruzijā. 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.    

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas 

seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Aizliegtais 

paņēmiens.* 
11.50 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par 
ārpolitiku. 

13.40 	Neprāta cena. Latvijas 
seriāls. 

14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla.                        

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.     

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Dzirdi balsis ar               

Kārli Kazāku. 
20.00 	Divi vienā.                      

Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Atslēgas. 
21.30 	Klausītājs. Īsfilmu 

cikls. 
22.00 	Banka. Igaunijas 

seriāls. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.30 	Daudz laimes, jubilār!* 
0.10 	 Dzīvnieku mazuļi. 

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

0.45 	 Tieša runa.* 

5.00 	 Nedēļas apskats. 
5.30 	 700 pasaules brīnumi. 

Ziemeļindija.* 
6.30 	 Reaktīvie draugi.                    

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.30 	 Es – savai zemītei.* 
9.00 	 Vides fakti.* 
9.30 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
10.00 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Biznesa pasaule.* 
12.25 	Nedēļas apskats.* 
13.00 	Aculiecinieks.* 
13.20 	Projekts „Nākotne”. 
13.50 	Habla teleskops: ieraudzīt 

universu. Dokumentāla filma. 
14.50 	Tieša runa.* 
16.00 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
22.10 	Četros no rīta mežā. 

Dokumentāla filma. 
23.10 	Pasaules meistarsacīkstes 

hokejā.* Dānija – Latvija. 
1.10 	 Nacionālie dārgumi.* 
1.55 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu             
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 Preses klubs.* 
14.30 Sūpluok Latgolai. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas   

personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                  

klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.50 	 Iespējams tikai Krievijā 5. 
7.55 	 Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
8.55 	 Kā es satiku jūsu māti 4. ASV seriāls. 
9.55 	 Hūberts un Štallers 2. Vācijas seriāls. 
11.00 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
12.00 	Iespējams tikai Krievijā 5. Humora raidījums. 
13.05 	Degpunktā. 
13.40 	Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
14.35 	Sanandreasa lūzums. ASV filma. 
16.50 	UEFA Nāciju līga 2018./2019.                             

Kazahstāna – Latvija. 
19.00 	Dusmu terapija 4. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai pasaulē 3. Humora raidījums. 
21.35 	Trakie riteņi. ASV izklaidējošs raidījums. 
22.05 	Beverlihilsas policists. ASV kriminālkomēdija. 
0.20 	 KHL 2018./2019.                                     

Ņižņijnovgorodas Torpedo – Rīgas Dinamo. 
2.30 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Svešais starp 
savējiem 5. 
Seriāls. 

6.00 	 Ikdienas ainiņas 2. 
ASV komēdijseriāls. 

6.30 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 3. Animācijas 
seriāls. 

7.00 	 Mazo mīluļu veikaliņš 4. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Princese bruņiniece Nella. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Soli pa solim 7.                        
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–20. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers 3.                     

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Kungfu panda 2. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 3.                          
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Vakariņas četratā. 
13.40 	Tētuka meitiņas 4. Seriāls. 
14.50 	Draugi.                                    

ASV komēdijseriāls. 
15.50 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 3.                             
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Vakariņas četratā. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.00 	Kopā pret pašu gribu.                 

ASV romantiska                
komēdija. 

23.15 	APB.                                         
ASV detektīvseriāls. 

0.15 	 Kāsla metode 8.                         
ASV seriāls. 

1.10 	 Viņas melo labāk 6. 
Seriāls. 

1.45 	 UgunsGrēks 12.                
Latvijas seriāls. 

3.25 	 TV3 ziņas.* 
3.55 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Kultūrzīme 

Jānis Greste. 
Dokumentāla filma. 

6.02 	 1000 jūdzes Gruzijā. 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. Seriāls. 
9.30 	 Islandes Republikas 

prezidenta Gudni 
Johannesona vizīte 
Latvijā. 

10.00 	Aklā mīla.                     
Meksikas seriāls. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Dzeguze. Seriāls. 
12.20 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	V.I.P. – Veiksme.   

Intuīcija. Prāts.* 
13.25 	Kultūršoks.* 
13.40 	Neprāta cena.                  

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla.                       

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                          

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.10 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Sargāj’ savu tēvu zemi. 

Dokumentāla filma par 
robežsardzes 100 gadu 
vēsturi. 

22.25 	Latvijas Nacionālā 
simfoniskā orķestra 
sezonas atklāšana. 

0.30 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
1.25 	 Banka. Igaunijas seriāls. 
2.35 	 Dzeguze. Seriāls. 
3.35 	 Mana mamma – zvēru 

daktere 4. Seriāls. 
4.30 	 Klaidoņstāsts. 

Dokumentāla filma. 

5.00 	 Es – savai zemītei.* 
5.30 	 700 pasaules brīnumi. 

Ziemeļindija.* 
6.30 	 Astrozēns.      

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 Aculiecinieks.* 
8.40 	 Latvijas filmas                          

Latvijas simtgadei.* 
9.10 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
10.00 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.50 	Izzināt Japānu 2. Dok. filma. 
12.25 	Logs uz pasauli. Marseļa. 

Dokumentāla filma. 
12.55 	Pusstunda bez vecākiem. 
13.30 	Pie stūres. 
14.00 	Endija piedzīvojumi aizvēsturē. 

Lielbritānijas seriāls. 
14.30 	Endijs un dzīvnieku mazuļi. 

Lielbritānijas seriāls. 
15.00 	Personība.* 
16.00 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Endija piedzīvojumi aizvēsturē. 

Lielbritānijas seriāls. 
20.22 	Endijs un dzīvnieku mazuļi. 

Lielbritānijas seriāls. 
20.35 	Tās tik ir operas! Tā dara 

visas. Dokumentālu filmu cikls. 
21.30 	Eiropa koncertos. 
22.25 	Takas. Austrālijas biogrāfiska 

drāma. 
0.35 	 Eiropas meistarsacīkšu atlases 

spēle volejbolā vīriešiem.* 
Latvija – Igaunija. 

2.35 	 Habla teleskops: ieraudzīt 
universu. Dokumentāla filma. 

3.30 	 Planēta Zeme. Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

4.30 	 Visas durvis vaļā. SeMS 
dokumentālie stāsti.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
11.40 	Kāzu plānotāja Roza. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
16.35 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 5. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 5. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā. 
21.15 	Kandisa Renuāra 5. Francijas 

detektīvseriāls. 
23.20 	Leģenda. ASV, Lielbritānijas un Francijas 

detektīvfilma. 
1.50 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
2.30 	 Degpunktā.* 
2.55 	 900 sekundes.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Iespējams tikai Krievijā 5. 
8.20 	 Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
9.20 	 Kā es satiku jūsu māti 4. ASV ser. 
10.20 	Hūberts un Štallers 2. Vācijas seriāls. 
11.25 	Kas nogāja greizi? ASV seriāls. 
12.25 	Iespējams tikai Krievijā 5. Humora raidījums. 
13.30 	Degpunktā. 
14.00 	Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
15.00 	Kā es satiku jūsu māti 4. ASV seriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 2. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 5. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija 4. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
21.00 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
22.00 	Seržanta Lapiņa atgriešanās. Latvijas filma. 
23.30 	Beverlihilsas policists. ASV kriminālkomēdija. 
1.40 	 UEFA Nāciju līgas 2018./2019.       

15. novembra spēļu apskats. 
2.30 	 TV6 nakts mūzika.	

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu      
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

TV programma 7

humoriņš

5.00 	 Svešais starp 
savējiem 5. 
Seriāls. 

6.00 	 Ikdienas 
ainiņas 2.                             
ASV komēdijseriāls. 

6.30 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 3.                       
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Mazo mīluļu veikaliņš 4. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Princese bruņiniece Nella. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Draugi. ASV komēdijseriāls. 
8.55 	 Kobra 11–20. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers 3.                            

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Kungfu panda 2. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 3.                             
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Vakariņas četratā. 
13.50 	Tētuka meitiņas 5. Seriāls. 
14.55 	Draugi. ASV komēdijseriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 3.                            
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Spēļu šovs Candy Crush. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Es mīlu tevi, Latvija! 4.                

TV šovs. 
22.55 	Šefs Ādams Džons.                  

ASV komēdija. 
1.00 	 Haosa teorija.                            

ASV komiska drāma. 
2.40 	 UgunsGrēks 12.                    

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

humoriņš

Mongoļu zinātnieki ir 
atklājuši, ka zeme nemaz 
nav apaļa, bet gan netīra 
un čirkst starp zobiem.

J ā n i s  a i z g ā j a  u z 
baznīcu, meta krustu un... 
trāpīja mācītājam.

Killera sieva briesmīgi lamā vīru. 
Vīrs atvainodamies saka: 
– Nu piedod, lūdzu, kā es varēju 

zināt, ka dāmu pirkstiņi ir cepumi?!

– Ārā līst?
– Nezinu, ja gribi – lien!



	

	 	
sestdiena, 17. novembris

Svētdiena,  18. novembris

TV programma

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 700 pasaules 

brīnumi. 
Ziemeļindija.* 

6.03 	 Endija piedzīvojumi 
aizvēsturē. Lielbritānijas 
seriāls. 

6.35 	 Endijs un dzīvnieku 
mazuļi. Seriāls. 

7.00 	 Izgudrotāji.* 
7.30 	 Zemes stāsti.* 
8.00 	 700 pasaules brīnumi. 

Azerbaidžāna.* 
8.30 	 Automoto                      

raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Izstāsti Latvijai! 
10.00 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts.* 
10.45 	Sporta spēks 2. 
11.20 	Aculiecinieks.* 
11.35 	Hokeja laukums.* 
12.05 	Tēvs Brauns 5. Seriāls. 
13.00 	Planēta Zeme 2. 
14.00 	Sirds izvēle. 
15.44 	2000. gada pasaules 

meistarsacīkstes 
hokejā.*                               
Latvija – Krievija. 

18.05 	Aizliegtais paņēmiens.* 
19.05 	Eiropa koncertos. 
20.00 	Izcilības stāsti: 

brīnumbērni. . 
21.00 	Midsomeras slepka-                                    

vības 13. Seriāls. 
22.45 	Sargāj’ savu tēvu zemi.* 

Dokumentāla filma                  
par robežsardzes                  
100 gadu vēsturi. 

23.55 	Astoņas zvaigznes. 
Latvijas dok. filma. 

1.50 	 700 pasaules brīnumi. 
Azerbaidžāna.* 

2.20 	 Mājas, kur atgriezties. 
Austrālijas seriāls. 

4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 
Latvijā.* 

4.30 	 Automoto                         
raidījums nr. 2.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.45 	 Boba burgeri 5. Seriāls. 
6.05 	 Nosvērtie 2. Krievijas 

realitātes šovs. 
7.50 	 Tuč, tuč Rītiņš. 
8.45 	 Zebra 2. 
9.00 	 Attīstības kods 4. 
9.30 	 Rīta pietura. 
10.00 	Laimīgs un vesels. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 3. 
11.05 	Mani remonta noteikumi 5. Austrālijas 

realitātes šovs. 
16.50 	Lauku sēta 5. Latvijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Superome. Latvijas realitātes šovs. 
18.40 	Kandisa Renuāra 5. Francijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā 7. 
21.05 	Latvijas gadsimts. Latviešu populārās 

mūzikas dižkoncerts. 
1.20 	 No rupekles par lēdiju. Realitātes šovs. 
3.00 	 Nosvērtie 2. Krievijas realitātes šovs. 

5.00 	 Svešais starp 
savējiem 5. 
Seriāls. 

6.00 	 Elementāri, 
Vatson! 5. ASV seriāls. 

6.50 	 Muļķību zinātne.                    
ASV realitātes šovs. 

7.10 	 Piecas garšas iedvesmai. 
7.45 	 Brīnummārītes un 

melnā kaķa stāsti.                     
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Zoodārza slepenā dzīve. 
Seriāls. 

9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 7. 
11.05 	X faktors 2. Latvijas 

muzikāls šovs. 
14.35 	Tās dullās Paulīnes 

dēļ. Rīgas kinostudijas 
komēdija. 

15.10 	Vella kalpi.                           
Rīgas kinostudijas 
piedzīvojumu komēdija. 

17.00 	Vella kalpi 
Vella dzirnavās.                            
Rīgas kinostudijas 
piedzīvojumu komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Smurfi 2.                                   

ASV animācijas filma. 
21.40 	Skudrcilvēks. ASV 

spraiga sižeta filma. 
24.00 	Viesnīca „Diženā 

Budapešta”.                            
ASV un Vācijas komiska 
detektīvfilma. 

2.00 	 UgunsGrēks 12.                  
Latvijas seriāls. 

4.15 	 TV3 ziņas.* 

6.00 	 Ziņu                
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes                
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Izstāsti Latvijai! 
11.30 	Ko, notiek? 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
13.30 	Tīklavīzija.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Finanšu un nodokļu 

labirinti. 
17.30 	Cilvēki/Stāsti. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Kas te tik      

laikmetīgs? 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	„Spices” stila 

pavēlnieks. 
21.30 	Latvji, brauciet 

jūriņā! 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
22.30 	Nu ko, gatavosim! 
23.30 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
0.30 	 Tete-a-Tete ar Rīgu. 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Kultūršoks.* 
5.15 	 Nacionālie dārgumi.* 

Diriģents Leonīds Vīgners. 
6.02 	 Viss sākās Liepājā. 

Dokumentāla filma. 
6.30 	 Astrozēns. Animācijas 

seriāls. 
7.00 	 Ķepa uz sirds.* 
7.30 	 Svinam 100! Svētku 

studija. 
9.00 	 LR proklamēšanas 

100. gadadienas 
dievkalpojums                           
Rīgas Doma baznīcā. 

10.15 	Svinam 100! Svētku 
studija. 

11.00 	Saeimas svinīgā sēde. 
12.00 	Valsts augstāko 

apbalvojumu pasniegšanas 
ceremonija. 

14.00 	NBS parāde                                
11. novembra krastmalā. 

15.50 	Svinam 100! 
16.30 	Koncerts Latvijas 

Nacionālajā teātrī. 
17.30 	Svinam 100! 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.30 	Svinam 100! 
18.45 	Muzikāls notikums 18.11. 

pie Brīvības pieminekļa. 
20.00 	Prezidenta Raimonda 

Vējoņa uzruna. 
20.10 	Svinam 100! 
20.30 	Panorāma. 
20.45 	Sporta ziņas. 
20.51 	Laika ziņas. 
20.55 	Saules mūžs. Gaismas 

uzvedums. 
21.25 	LV top 100. Koncerts. 
23.45 	Četri balti krekli. Rīgas 

kinostudijas muzikāla filma. 
1.15 	 Olgas Dreģes jubilejas 

koncerts.* 
3.25 	 Dabas skaitītāji. 

Dokumentāla filma. 
4.25 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 

5.00 	 Zemes stāsti.* 
5.30 	 Nezināmie 

brīnumi. 
Japāna.                  

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Izziņas impulss.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Es – savai zemītei.* 
8.30 	 Reģionālā attīstība 

Latvijā. Agro 2018. 
9.00 	 LR proklamēšanas 

100. gadadienas 
dievkalpojums.                 
Doma baznīcā. 

10.10 	Staigā gadiem. 
10.40 	Aculiecinieks.* 
11.00 	Saeimas svinīgā sēde. 
11.55 	Avārijas brigāde. 

Parlaments. 
12.05 	Avārijas brigāde. 

Lidosta. 
12.10 	Avārijas brigāde. 

Piemineklis.  
12.20 	Hannija un Nannija. 

Vācijas ģimenes filma. 
13.55 	Ķēniņš Strazdubārda. 

Vācijas pasaku filma. 
15.05 	Izcilības stāsti: 

brīnumbērni. 
Dokumentāla filma. 

16.00 	Latvija man. 
Dokumentāla filma. 

16.30 	Dziesmu un deju 
svētki.* Atklāšanas 
koncerts svētku 
dalībniekiem. 

19.00 	Šovakar. Ziņas 
19.30 	Solis.* 
19.50 	Vienīgā fotogrāfija. 

Latvijas vēsturiska 
filma. 

20.55 	Saules mūžs.                  
Gaismas uzvedums. 

21.25 	Dziesmu un deju 
svētki.* Noslēguma 
koncerts Zvaigžņu ceļā. 

2.30 	 Planēta Zeme 2. 
3.30 	 Sirds izvēle.                           

ASV melodrāma. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Četrdesmit otrais.                                  

ASV biogrāfiska drāma. 
9.35 	 Pirms nolikt karoti.                       

ASV komiska drāma. 
11.35 	Šefpavārs uz riteņiem.                                         

ASV komēdija. 
13.55 	Beverlihilsas nindzja.                                

ASV komēdija. 
15.45 	Robins Huds.                                                           

ASV un Lielbritānijas piedzīvojumu filma. 
18.50 	Slēpes pa gaisu.                                                 

ASV un Lielbritānijas biogrāfiska drāma. 
21.00 	Noķer mani, ja vari.                                         

ASV biogrāfiska detektīvfilma. 
23.55 	Seržanta Lapiņa atgriešanās.                                              

Latvijas traģikomēdija. 

5.00 	 Svešais starp 
savējiem 5. 
Seriāls. 

6.00 	 Elementāri, 
Vatson! 5. ASV seriāls. 

6.50 	 Muļķību zinātne.                         
ASV realitātes šovs. 

7.20 	 Olijs un pirātu dārgumi. 
ASV animācijas filma. 

8.55 	 Garšīgas sarunas. 
9.25 	 Piecas garšas iedvesmai. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Pilsētnieces pret 

lauciniecēm.                    
Realitātes šovs. 

12.05 	Es mīlu tevi, Latvija! 4.     
TV šovs. 

14.50 	Mans draugs – 
nenopietns cilvēks.                                   
Rīgas kinostudijas 
komiska melodrāma. 

16.55 	Vectēvs, kas bīstamāks 
par datoru. Latvijas 
ģimenes komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.25 	Nekā personīga. 
20.00 	Prezidenta Raimonda 

Vējoņa uzruna. 
20.10 	Nekā personīga. 

Turpinājums. 
21.00 	Gaismas uzvedums 

Saules mūžs. 
21.20 	Rokopera Lāčplēsis. 
0.10 	 Slepkava kaimiņos.                

ASV trilleris. 
2.05 	 Šefs Ādams Džons.                

ASV komēdija. 
3.55 	 UgunsGrēks 12.                    

Latvijas seriāls. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu 
un nodokļu     
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
10.30 	Latvji, brauciet 

jūriņā!* 
11.00 	Tīklavīzija. 
11.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	„Spices” stila 

pavēlnieks.* 
14.00 	Latvijas   

labums.* 
15.00 	Nu ko, 

gatavosim!* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Latvijas valsts 

simtgades 
svinības.                    
Lāpu gājiens. 

18.00 	Simtgades 
svinības 
11. novembra 
krastmalā. 

21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Mana balss. 
0.30 	 Latvijas                    

kultūras 
vēstnieki.* 

1.00 	 Vēlais ar Streipu.                        
Nedēļas 
atskats.* 

2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                     

klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
8.10 	 Ekstrēmā cope 3. 
10.10 	Dusmu terapija 4. ASV seriāls. 
15.10 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
16.15 	Zebra 2. 
16.30 	Laiks mājai 3. 
17.00 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vienatnē 2. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
21.35 	Autoziņas 7. 
22.10 	Gāzi grīdā! 23.                                        

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
23.15 	Es pazinu savu slepkavu.                                    

ASV dokumentāls seriāls. 
23.50 	KHL 2018./2019.                                                  

Kazaņas Ak Bars – Rīgas Dinamo. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

5.00 	 1000 jūdzes Mjanmā. 
5.30 	 Lielā pārcelšanās. 

Dokumentāla filma. 
6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Astrozēns. Animācijas 

seriāls. 
7.30 	 Pirāte un Kapteinīno. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Reaktīvie draugi. 

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Sveiks, Dagij! 

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis. 

Animācijas seriāls. 
9.42 	 Ozolstāstu nams. 

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Hannija un Nannija. 

Vācijas ģimenes filma. 
12.10 	Divi vienā. Latvijas 

seriāls. 
13.40 	Vēstures skolotājs.* 

Ekspedīcija laikā. 
14.10 	Dzirdi balsis ar Kārli 

Kazāku.* 
14.40 	Klausītājs.* Īsfilmu cikls. 
15.20 	Kultūršoks.* 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Dabas skaitītāji. 

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Ielas garumā. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	„Nameja gredzena” 

aizkadrā. Īsfilma. 
22.00 	Nameja gredzens. 

Latvijas vēsturiska 
drāma. 

0.05 	 Takas. Austrālijas 
biogrāfiska drāma. 

2.10 	 Muzikālā banka 2015.* 

humoriņš

5.00 	 Karamba!                                  
Humora raidījums. 

5.20 	 Boba burgeri 5. Seriāls. 
5.45 	 Agata Kristi. Nozieguma 

partneri. Lielbritānijas detektīvseriāls. 
6.35 	 Kontakts kopā ar doktoru                                    

Čārlzu Stenliju 2. 
7.00 	 Ekstrēmās pārvērtības.                                  

Tievēšanas sezona.                                                            
ASV un Kanādas realitātes šovs. 

9.00 	 Ceļojums kā piedzīvojums 2. Seriāls. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 3. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 2. 
11.00 	Latvijas gadsimts.                                                          

Latviešu populārās mūzikas dižkoncerts. 
15.20 	Sapņu komanda 1935.                                      

Latvijas sporta drāma. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Tuč, tuč Rītiņš. 
19.00 	LR proklamēšanas 100. gadadienas 

svinības. 
20.00 	Latvijas Valsts prezidenta                                

Raimonda Vējoņa uzruna. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.00 	Gaismas uzvedums Saules mūžs. 
21.15 	Rakstu rakstos. Koncerts. 
23.05 	Lielkoncerts Latvijas spēka dziesmas. 
1.00 	 Kandisa Renuāra 5. Francijas 

detektīvseriāls. 
1.50 	 Salemas raganas 3. ASV seriāls. 
2.40 	 Tirāns 2. ASV seriāls. 
3.20 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 

humoriņš

– Jums ir lauzta roka. 
– Dakter, vai es miršu?
–  N ē ,  t a č u !  N e k ā d ā 

gadījumā!
– Dakter, tad es esmu 

nemirstīgs?

– Cienītais, jūs nākamajā 
izkāpsiet?

– Nē!
– Tad varbūt mainīsimies?
– Varam mēģināt. Kas 

jums ir?

Jo vairāk pašnāvnieku, jo mazāk pašnāvnieku.



	

	
pirmdiena, 19. novembris

otrdiena, 20. novembris

TV programma

5.30 	 Latvija man. 
Dokumentāla filma. 

6.02 	 1000 jūdzes Gruzijā.* 
6.30 	 Galdiņ, klājies!                  

Vācijas pasaku filma. 
7.40 	 Ķēniņš Strazdubārda.    

Vācijas pasaku filma. 
8.50 	 Zelta zirgs. Latvijas 

animācijas filma. 
10.20 	Ķepa uz sirds.* 
10.50 	Koncerts Dod, Dieviņi!* 
12.50 	Ielas garumā.* 
13.20 	Gūtenmorgens un Vienciems. 

Latvijas spēlfilma. 
14.20 	Mans draugs – nenopietns 

cilvēks. Rīgas kinostudijas 
komiska melodrāma. 

16.10 	Cilvēka bērns.                         
Studijas Trīs ģimenes filma. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.30 	Sporta ziņas. 
18.35 	Laika ziņas. 
18.50 	Mīlestības vārdā. 18+. 

Nākamās simtgades               
pirmais koncerts pie Latvijas 
Nacionālās bibliotēkas. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme.                 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Rozenštrauha gadsimts.* 

Eduarda Rozenštrauha 
jubilejas dižkoncerts. 

24.00 	Nameja gredzens.                  
Latvijas vēsturiska drāma. 

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs 
Latvijā. 

5.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
6.03 	 700 pasaules brīnumi. 

Ziemeļindija.* 
6.30 	 Pirāte un Kapteinīno. 

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Trusītis Pēterītis.                 

Animācijas seriāls. 
7.11 	 Ātrāk, Minhauzen, ātrāk! 

Animācijas filma. 
7.30 	 Vienmēr formā! 
8.00 	 Brīnumainā Japāna. 

Dokumentālu filmu cikls. 
8.35 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
9.30 	 Izgudrotāji.* 
10.00 	Neprāta cena.                      

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.50 	Patiesais skūpsts.                      

ASV melodrāma. 
13.25 	Klausi savai sirdij!     

Kanādas melodrāma. 
15.00 	Mīlestība un futbols. 

Kanādas romantiska 
komēdija. 

16.35 	Dārsija kungs un Elizabete. 
Kanādas romantiska drāma. 

18.10 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                     
(krievu val.). 

19.12 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.17 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.20 	Manas saknes ir stipras. 

Dokumentāla filma. 
19.55 	Nemiera gars 6. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

20.50 	Lielais Gregs.                        
Vācijas seriāls. 

21.50 	Midsomeras slepkavības 13.                                           
Detektīvseriāls. 

23.35 	Pasaules meistarsacīkstes 
rallijkrosā.* Pārraide no 
Spānijas. 1. posms. 

1.35 	 Labākais no „Euromaxx”. 

5.00 	 Svešais starp 
savējiem 5. 
Seriāls. 

6.10 	 Ikdienas 
ainiņas 2. ASV 
komēdijseriāls. 

6.40 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 3. 
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Mazo mīluļu veikaliņš 
4. Animācijas seriāls. 

7.40 	 Princese bruņiniece 
Nella. Animācijas 
seriāls. 

8.05 	 Briesmonīte Mollija. 
Animācijas filma. 

9.30 	 Smurfi 2. ASV 
animācijas filma. 

11.35 	Vectēvs, kas 
bīstamāks par datoru. 
Latvijas ģimenes 
komēdija. 

13.35 	Suņa dzīves jēga. 
ASV piedzīvojumu 
komēdija. 

15.35 	Skudrcilvēks. ASV 
spraiga sižeta filma. 

17.55 	Vakariņas četratā. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.00 	Betmens pret 

Supermenu. Taisnības 
rītausma. ASV spraiga 
sižeta fantastikas filma. 

0.05 	 Nekā personīga.* 
1.15 	 Sveika, Rīga! 
1.50 	 UgunsGrēks 12. 

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Latvijas valsts 

simtgades 
svinības.* 

11.00 	Ārsts.lv kopā ar 
Pēteri Apini. 

11.30 	Finanšu un nodokļu 
labirinti.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Mana balss.* 
14.00 	Latvji, brauciet 

jūriņā!* 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Latvijas valsts 

simtgades 
svinības.* 

17.00 	Mana balss. 
18.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Latvijas kultūras 

vēstnieki. 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
23.00 	Mana balss. 
24.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
1.00 	 Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
1.30 	 Kārtības rullis.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Dzīvības loks. Kalnu 
gari. Dok. filma. 

5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.02 	 1000 jūdzes Gruzijā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. Vācijas 

seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Latvijas sirdsdziesma.* 
11.45 	Galdiņ, klājies! Vācijas 

pasaku filma. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Gavilējiet debesis! Rihards 

Dubra. Dokumentāla filma. 
13.40 	Neprāta cena. Latvijas 

seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. Vācijas 

seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Vēstures skolotājs. 

Ekspedīcija laikā. 
20.00 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	2018. Latvijas hronika. 

Kristīne Briede. 
22.25 	Latvijas kods. Projekts 

„Pārcelšanās”. Dokumentāla 
filma. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.25 	Mīlestības vārdā. 18+.* 

Nākamās simtgades pirmais 
koncerts pie Latvijas 
Nacionālās bibliotēkas. 

1.10 	 Atslēgas.* 
1.30 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 

5.00 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 700 pasaules 
brīnumi. Ziemeļindija.* 

6.30 	 Ruksīša ceļojums. 
Animācijas filma. 

6.43 	 Sārtulis. Animācijas filma. 
7.00 	 Zīļuks. Animācijas filma. 
7.10 	 Meža sargi.                      

Animācijas filma. 
7.30 	 Eiropa fokusā. 
8.00 	 Planēta Zeme. Aizkulises. 

Dokumentāla filma. 
9.00 	 Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
9.30 	 Deviņdesmitie.* 
10.00 	Neprāta cena. Seriāls. 
11.00 	Muhtars.                                  

Pa jaunām pēdām.                   
Seriāls. 

11.55 	Punkti uz i.* 
13.35 	Vienmēr formā! 
14.05 	12 elementi ainavā.* 
14.35 	Vladivostoka. Igaunijas 

dokumentāls seriāls. 
15.05 	Nemiera gars 6. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

16.00 	Lielais Gregs.                        
Vācijas seriāls. 

17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                          

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Izziņas impulss.* 
20.05 	Mēness noslēpumi. 

Dokumentāla filma. 
21.05 	Lielais Gregs.                         

Vācijas seriāls. 
22.05 	Patiesais skūpsts.                            

ASV melodrāma. 
23.45 	Pasaules meistarsacīkstes 

rallijkrosā.*                                
Pārraide no Portugāles. 
2. posms. 

1.45 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Svešais starp 
savējiem 5. 
Seriāls. 

6.00 	 Ikdienas 
ainiņas 2. ASV 
komēdijseriāls. 

6.30 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 3. 
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Mazo mīluļu veikaliņš 4. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Princese bruņiniece 
Nella. Animācijas seriāls. 

7.55 	 Spēļu šovs Candy Crush. 
8.55 	 Kobra 11–20. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers 3. ASV 

spraiga sižeta seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Kungfu panda 2. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 3. ASV 
realitātes šovs. 

12.40 	Vakariņas četratā. 
13.40 	Tētuka meitiņas 5. 

Komēdijseriāls. 
14.50 	Draugi. ASV 

komēdijseriāls. 
15.50 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 3.                           
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Vakariņas četratā. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.00 	Kāsla metode 8.                      

ASV seriāls. 
22.00 	Speciālo uzdevumu 

vienība „SWAT”.                        
ASV seriāls. 

23.00 	Aklā zona 2.                                   
ASV seriāls. 

24.00 	Viņas melo labāk 6. Ser. 
1.10 	 UgunsGrēks 12.                 

Latvijas seriāls. 
3.30 	 TV3 ziņas.* 
4.00 	 Bez tabu.*

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.50 	 Zebra 2. 
7.05 	 Iespējams tikai Krievijā 5. 
8.10 	 Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
9.10 	 Kā es satiku jūsu māti 4. ASV seriāls. 
10.10 	Hūberts un Štallers 2. Vācijas seriāls. 
11.15 	Autoziņas 7. 
11.55 	Laiks mājai 3. 
12.25 	Iespējams tikai Krievijā 5. Humora raidījums. 
13.30 	Degpunktā. 
14.00 	Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
15.00 	Kā es satiku jūsu māti 4. ASV seriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 2. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 6. ASV seriāls. 
19.00 	Dusmu terapija 4. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! 24. Lielbritānijas raidījums. 
22.10 	Stabilizators. ASV spraiga sižeta trilleris. 
0.55 	 Kvantiko 2. ASV seriāls. 
2.30 	 UEFA Nāciju līga 2018./2019.       

19. novembra spēļu apskats.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Finanšu 
un nodokļu 
labirinti.* 

7.00 	 Izstāsti Latvijai!* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Kārtības rullis.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas     

personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar                

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

humoriņš humoriņš
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.10 	 Ekstrēmie tālbraucēji 6. ASV 

realitātes šovs. 
18.50 	UEFA Nāciju līga 2018./2019. 

Andora – Latvija. 
20.55 	Stīva Ostina lauzto kaulu izaicinājums. ASV 

realitātes seriāls. 
21.50 	Uzbrukums Baltajam namam. ASV trilleris. 
0.30 	 Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 6. ASV 

detektīvseriāls. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 
11.40 	Rozamunde Pilčere. Dakteris un trīs 

sievietes. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 8. Vācijas seriāls. 
15.30 	Labā ragana. ASV seriāls. 
16.35 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 5. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 5. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā. 
21.15 	Vēlais ziediņš. ASV romantiska drāma. 
23.10 	Tie esam mēs. ASV seriāls. 
0.05 	 Šķiršanās padomi draudzenēm 2.Seriāls. 
0.55 	 „Dzīvīte” brīvdienās 3. 
1.20 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
2.05 	 Degpunktā.* 
2.30 	 900 sekundes.*

5.00 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.30 	 Atklāj Latviju! 
8.50 	 Vēstījums rakstos. Koncerts. 
10.45 	Puika. Rīgas kinostudijas ģimenes filma. 
12.30 	Ezera sonāte. Rīgas kinostudijas 

psiholoģiska drāma. 
14.25 	Rokopera Lāčplēsis. 
17.20 	Mani remonta noteikumi 5. Austrālijas 

realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 5. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 10. 
20.40 	Degpunktā. 
21.15 	Neiespējamais ir iespējams. Dokumentāla 

filma. 
23.15 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
0.10 	 LNT ziņu Top 10.* 
1.10 	 „Dzīvīte” brīvdienās 3. 
1.35 	 Attīstības kods 4. 
2.00 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.05 	 Kāzu plānotāja Roza 4. Vācijas melodrāma. 

humoriņš

Cūku gripa ir tad, kad tu guli 
mājās slims ar gripu, bet neviens 
cūka nepiezvana un nepajautā, kā 
tu jūties.

P i rms  gada  mūsu  va ls t s 
ekonomika bija bezdibeņa malā, 
bet šogad tā ir spērusi jūtamu soli 
uz priekšu.

Neviens neprot spēlēt hokeju tā, kā to neprotu es! 

Acis veras, durvis veras, logs veras, ledusskapis 
veras. Kas tik tai Veras tantei nepieder!

Meitene puisim: – Novelc manu topiņu... 
Krūšturi... Zeķubikses... Un nekad vairs, idiot, 
nevelc manas drēbes!

– Dzīve ir kustība, teica jumts un aizbrauca. 

– Vai tev ir parastais zīmulis?
– Še, ņem!
– Bet tas taču ir sarkans!
– Sarkans – vai tev tas liekas sarežģīts?



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Labā ragana. ASV seriāls. 
11.40 	Vēlais ziediņš. ASV romantiska drāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 8. Vācijas seriāls. 
15.30 	Labā ragana. ASV seriāls. 
16.35 	Amazones. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 5.                                                  

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 5. Turpinājums. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40 	Degpunktā. 
21.15 	Zebra 2. 
21.30 	Baiga vasara. Latvijas vēsturiska drāma. 
23.45 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
0.45 	 Amerikāņi 4. ASV seriāls. 
1.30 	 Vīrietis – vecmāte. Krievijas seriāls. 
2.15 	 Degpunktā.* 
2.40 	 900 sekundes.* 

Sestdiena, 17. novembris

Ceturtdiena, 15. novembris

Svētdiena, 18. novembris

Pirmdiena, 19. novembris

Piektdiena,  16. novembris

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk 
dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. I.Ābele. Romāna 
Klūgu mūks radiolasījums. Lasījuma autori A.Rugāte un J.Kalniņš. Rež. J.Kalniņš. 7. daļa. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.  

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. I.Ābele. Romāna Klūgu mūks radiolasījums. Lasījuma autori A.Rugāte un J.Kalniņš. 
Rež. J.Kalniņš. 8. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. 
11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 Ģimenes 
studija. 15.06 Divas puslodes. 16.07 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz 
radioteātris. Sadegusi balss. No V.Belševicas arhīva burtnīcām. Veltīts Latvijas simtgadei. Tekstu 
autori V.Belševica, K.Anitens. Rež. I.Cērmane. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 
18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 
Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. I.Ābele. Romāna Klūgu mūks radiolasījums. 
Lasījuma autori A.Rugāte un J.Kalniņš. Rež. J.Kalniņš. 9. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

7.00 Labrīt! 10.00, 13.00, 16.00, 17.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 8.59 Svētku programma 
Latvijai – 100. 9.00 LR proklamēšanas 100.  gadadienas dievkalpojums Doma baznīcā. 10.05 
Sarunas ar sabiedrības pārstāvjiem. 11.00 Saeimas svinīgā sēde. 12.00 Pusdiena. 12.15 Saruna 
ar jaunajiem – idejas, kādai būt Latvijai nākotnē. 13.06 Studijā ģimenes – saruna par patriotismu, 
valsti. 13.45 Tiešraide no 11. novembra krastmalas, kur notiek militārā parāde un militārās tehnikas 
un ekipējuma izstāde. 15.45 Koncerts. Vēlējumi Latvijai. 16.05 Sazvanīšanās ar Latvijas reģioniem 
un diasporu par svētku norisi. 17.05 Atskats uz četru gadu raidījuma ciklu Latvijas stāsti Latvijas 
simtgadei. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Faktu mednieki. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 18.50 
Svētku brīdis pie Brīvības pieminekļa. Muzikāls notikums 18.11. 20.00 Valsts prezidenta R.Vējoņa 
uzruna. 20.10 Koncerts. Vēlējumi Latvijai. 21.00 Dievs, svētī Latviju! 21.03 Gaismas uzveduma 
Saules mūžs muzikālais priekšnesums. Komponists Ē.Ešenvalds. 21.21 Koncerts. Vēlējumi Latvijai. 
22.05 Ielūdz radioteātris. Dzejas kompozīcija Tavi būsim mūžībā. Raiņa, V.Plūdona, A.Brigaderes, 
R.Blaumaņa, E.Virzas, Ausekļa un K.Skalbes dzeju lasa A.Kantāne un U.Vazdiks. 1988. g. ieraksts. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Augstāk par zemi. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. 13.07 Šīsdienas acīm. 14.07 Lieliskais piecnieks. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 
15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 17.05 Ielūdz radioteātris. Literāri muzikāla kompozīcija 
Uzvelciet baltu kreklu. Bērziņš, Pauls, Ziedonis… 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Greizie 
rati. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 S.Kļavas izlolotā lielprojekta Latvijas gredzens noslēdzošais 
posms Zemgales gredzens jeb kinokoncerts Vēstures palos. Latvijas Radio koris, Latvijas Radio 
bigbenda grupa, mūziķi O.Petrauskis un R.Petrauskis, dejotāji L.Lipora un G.Spridzāns. 20.27 
Mūzika. 20.45 Labu nakti! 21.05 Ielūdz radioteātris. Literāri muzikāla kompozīcija Uzvelciet baltu 
kreklu. Bērziņš, Pauls, Ziedonis… 22.05 No Stradivāri vijolēm līdz Baltijas ozoliem. Atk. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 20. novembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 
22.05 Ielūdz radioteātris. I.Ābele. Romāna Klūgu mūks radiolasījums. Lasījuma autori A.Rugāte 
un J.Kalniņš. Rež. J.Kalniņš. 10. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 21. novembris

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 21. novembris
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 Ielas garumā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.                 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Laimas maize. 

Dokumentāla filma. 
11.35 	Eņģeļu iela 9. Pelnrušķītes 

mantojums. LTV seriāls. 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Vides fakti.* 
13.40 	Neprāta cena.                     

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
20.00 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Zolitūdes traģēdija. Piecus 

gadus pēc. Diskusija. 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.35 	Latvijas kods.                       

Projekts „Pārcelšanās”. 
Dokumentāla filma. 

0.10 	 Kas mēs esam?* 
Dokumentāls raidījums. 

0.30 	 Mana mamma –  zvēru 
daktere 4. Seriāls. 

1.25 	 Meistara slepenā dzīve. 
Dokumentāla filma. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tīklavīzija.* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas                

labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                   

klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 
16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. I.Ābele. Romāna Klūgu mūks radiolasījums. Lasījuma 
autori A.Rugāte un J.Kalniņš. Rež. J.Kalniņš. 11. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 Zem kupola 3. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Ikdienas 
ainiņas 2.                               
ASV 
komēdijseriāls. 

6.20 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 3.              
Animācijas seriāls. 

6.50 	 Mazo mīluļu veikaliņš 4. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Princese bruņiniece Nella.                                 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Draugi. ASV 
komēdijseriāls. 

8.50 	 Kobra 11–20. Seriāls. 
9.50 	 Makgaivers 3.                             

ASV spraiga sižeta seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Simpsoni 22.                  

Animācijas seriāls. 
11.40 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 3.                           
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Vakariņas četratā. 
13.40 	Tētuka meitiņas 5. 

Komēdijseriāls. 
14.50 	Draugi.                                               

ASV komēdijseriāls. 
15.50 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 3.                             
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Vakariņas četratā. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.00 	Ekstrasensu cīņas 18. 

Krievijas realitātes šovs. 
22.35 	Lucifers 2. ASV seriāls. 
23.35 	Leģendas 2.                                    

ASV seriāls. 
0.30 	 Speciālo uzdevumu 

vienība „SWAT”.                     
ASV seriāls. 

1.25 	 Viņas melo labāk 6. 
Seriāls. 

2.00 	 UgunsGrēks 12.                                  
Latvijas seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

TV programma10

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.40 	 Iespējams tikai Krievijā 5.                    

Humora raidījums. 
7.35 	 Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
8.30 	 Kā es satiku jūsu māti 4. ASV seriāls. 
9.30 	 Hūberts un Štallers 2. Vācijas seriāls. 
10.35 	Vokers. Teksasas reindžers 6. ASV seriāls. 
11.35 	Iespējams tikai Krievijā 5. Humora raidījums. 
12.40 	Degpunktā. 
13.10 	Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
14.10 	Uzbrukums Baltajam namam. ASV trilleris. 
17.00 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 6. ASV seriāls. 
19.10 	KHL 2018./2019.                                                            

Rīgas Dinamo – Maskavas apgabala Vitjaz. 
22.00 	Slepenā mītne. ASV mistikas drāma. 
0.15 	 Stabilizators. ASV spraiga sižeta trilleris. 

5.00 	 Mākslas pulss. 
Dokumentālu 
filmu cikls. 

5.30 	 700 pasaules brīnumi. 
Ziemeļindija.* 

6.30 	 Reaktīvie draugi. 
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Projekts „Nākotne”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 Mēness noslēpumi. 

Dokumentāla filma. 
9.25 	 Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
10.00 	Neprāta cena.                    

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Personīgā lieta.* 
12.25 	Automoto                      

raidījums nr. 2.* 
12.55 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
13.25 	Eiropa fokusā. 
13.55 	Kūku čempions 6:                                   

meistarklase.                 
Kulinārijas šovs. 

15.05 	Cilvēku planēta. 
Dokumentāla     
daudzsēriju filma. 

16.00 	Lielais Gregs.                  
Vācijas seriāls. 

17.00 	Dzīve šodien                      
(krievu val.). 

18.05 	Muhtars. Pa jaunām 
pēdām. Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                    
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Hokeja laukums. 
20.05 	Habla teleskops: 

ieraudzīt universu.                        
Dokumentāla filma. 

21.05 	Lielais Gregs.                        
Vācijas seriāls. 

22.05 	Tēvs Brauns 5. Seriāls. 
23.00 	Pasaules                

meistarsacīkstes 
rallijkrosā.* Pārraide no 
Beļģijas. 3. posms. 

1.00 	 Futbola algoritms.* 
1.30 	 Eiropa fokusā. 

Svētdiena, 18. novembris
18.00 Senatori (1918–1940). Dokumentālā filma par Latvijas tiesu 
sistēmas pamatu veidotājiem un viņu likteņiem. 
Otrdiena, 20. novembris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 21. novembrī 2.00, 10.00.)
19.15 Kuldīgas novada vēstis. (Atk. 21. novembrī 2.15, 10.15.)
Trešdiena, 21. novembris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 22. novembrī 2.00, 10.00.)

– Drīkst, es tev teikšu īsi? 
– Jā. 
– Īsi.

humoriņš
Vecāki mani bieži lika 

stūrī. Viņi negribēja, lai 
ciemiņi redz caurumu sienā.

Domājām paņemsim 
mazliet kartupeļu, bet 
nekā – nācās ņemt vagu.
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 Sporta kalendārs no 14. līdz 20. novembrim volejbols futbols telpās

 14.XI 17.45 Kuldīgas hallē – Latvijas meistarsacīkstes FLORBOLĀ U-13 grupai.
 16.XI 14.00 manēžā – Kuldīgas NSS atklātās sacensības VIEGLATLĒTIKĀ 
    U-16 grupai.
 17.XI 11.00 sporta namā – Kuldīgas novada atklātais čempionāts VOLEJBOLĀ.
 17.XI 11.00 hallē – Kuldīgas kausa izcīņa FUTBOLĀ U-13 grupai.
 17.XI 11.00 manēžā – Kuldīgas novada atklātais čempionāts 100 lauciņu 
    DAMBRETĒ.
 17.XI 19.00 hallē – Latvijas čempionāts TELPU FUTBOLĀ 
    1. līgā: Nikers – Talsi/Laidze.
 19.XI 10.00 hallē – zibensturnīrs TELPU FUTBOLĀ.
 19.XI 11.00 Kuldīgas šaha klubā (Liepājas ielā 14) – novada atklātais čempionāts 
    ŠAHĀ.

Dzintra dala dzīvi trīs daļās: bērnībā, 
skolas gados un darba dzīvē; ģimenē; 
laikā, kad viņa dzīvo viena. „Cik bērnībā 
biju sevī ierāvusies, tik tagad esmu atvēr-
ta. Sports pavēra ceļu uz pasauli. Tās jau 
nav tikai uzvaras vai zaudējumi – sva-
rīgs ir process: treniņi, rakstura rūdīšana, 
mērķtiecība. Tā kā man daba nekādus ta-
lantus nav atvēlējusi, tad, lai dzīve nebūtu 
bezjēdzīga, palīdzēja sports. Apprecējos 
ar sportisku cilvēku – Heinrihu Freimani. 
Mūs vienoja sports un cilvēciskums. Kad 
vīrs aizgāja mūžībā, bēru organizēšanā pa-
līdzēja ļoti daudzi. Par to biju pārsteigta. 
Jā, Heinrihs bija Kuldīgas sporta leģenda, 
un es visu laiku jutos lieka – laba biju ti-
kai blakus Heinriham. Bet pēc šīs dzimša-
nas dienas balles sapratu, ka kuldīdznieki 
mani pieņēmuši un novērtējuši.” 

Arī šodien Dzintras kundzei darāmā ne-
trūkstot – dienas režīms sadalīts pat pa 
stundām: te nodarbības baseinā, te vin-
grošanas grupa, te nūjošana, te jāpaspēj 
uz balles dejām vai līnijdejām. 

Vai esat kuldīdzniece? 
Nē, dzimusi esmu Krustpilī, mācījos 

Gostiņu astoņgadīgajā skolā, Pļaviņu vi-
dusskolā. Pēc tam gribēju iestāties Fizkul-
tūras institūtā, bet neizdevās, jo man bija 
ļoti slikts raksturojums un pie eksāme-
niem nemaz nepielaida. 

Kādēļ tādu dabūjāt?
Izaugu puiku barā. Mācījos internātā – 

visādus podus gāzām. Kad nebija treniņa, 
vakaros ar puikām izdomājām nedarbus. 
Piemēram, tukšu maku diegā turējām uz 
ietves – kad kāds pieliecās pacelt, diegu 
parāvām, lai nevar 
paņemt. Lielākais 
pods bija tāds: kino-
teātrim apkārt salik-
tas remonta stalažas, 
mēs no zāles izgājām 
agrāk, aizbarikādējām 
durvis un aiz stūra 
skatījāmies, kā, verot 
tās vaļā, viss gāzās. 
Klases audzinātājs, kurš mācīja fiziku, 
sportistus neieredzēja – uzskatīja mūs par 
dumjiem. Par nedarbiem mūs audzināja. 
Internātā neievēroju kārtības noteikumus, 
pret mācībām izturējos nenopietni, un ne-
kāda audzināšana uz mani neiedarbojās.

Tolaik Cēsīs un Kuldīgā bija tā sauca-
mā pedagoģiskā klase, kurā sagatavoja 
fizkultūras skolotājus, mūsdienās teiktu, 
sporta skolotājus 1.–9. klasei. Viņi vie-
nā gadā apguva to, ko studenti akadēmi-
jā četros. Izvēlējos mācīties Kuldīgā. Te 
skolotājs-audzinātājs bija Vilce, bet viņa 
palīgi – Freimanis un Ozoliņš, kurš mā-
cīja krievu plūsmai. Pētījuši dokumentus, 
un Vilce nav gribējis man ar tādu rakstu-
rojumu ļaut te mācīties. Heinrihs iestājies, 
ka jāļauj: ja slikti mācīšos, pēc pirmā pus-
gada varēšot atskaitīt. Sākumā Heinrihs 
mani vēroja. Pēc tam stāstīja, ka brīnījies, 
kādēļ man iedots raksturojums, kas neat-
bilst patiesībai. Es biju nolēmusi, ka Kul-
dīgā būšu apzinīga skolniece. 

Kurš skolas gados bija jūsu sporta 
veids?

Gostiņu astoņgadīgajā skolā sporta sko-
lotājs mums bija tikai 5. klasē, un viņš 
bija liels entuziasts. Tolaik mazais pagasts 
no sporta nodarbībām šūmējās. Atšķirībā 
no pilsētas bērniem, kuri trenējas vienā 
sporta veidā, mazo skolu audzēkņi ir vis-
pusīgi – kurā veidā vajag, tajā arī startē. 

Man sirdij tuvāka ir slēpošana, vieglat-
lētika un basketbols. Sporta skolotājs no 
trenera atšķiras ar to, ka jāpārzina vai-
rums sporta veidu vai vismaz tie, kas ie-
kļauti mācību programmā. Es iesāku ar 
peldētapmācību un daru to vēl šodien. 
Peldēšanā esmu iekšā līdz ausīm! No-
darbības vadu bērniem, kuri iesaistījušies 
programmā Sporto visa klase. Lai iemā-
cītu vēl pareizāk, izstudēju visu pieejamo 
informāciju. Peldēšana, izrādās, smalka 
padarīšana – svarīgs katrs visniecīgākais 

leņķītis, kā ūdenī liek 
roku utt. 

Vai jums patīk to 
ierādīt jaunajai pa-
audzei?

Mācīt  bērniem pa-
reizi peldēt ir bauda. 
Peldēšana ir vismazāk 
traumatiskais sporta 
veids. Traumu var gūt 

tikai no pārslodzes. Ja ir baseins, bet bēr-
niem nevar nodrošināt labu peldētapmācī-
bu, tas ir grēks. Peldēt pareizi nenozīmē 
mazliet turēties virs ūdens un to kulstīt. 
Tas ir dzīvībai svarīgi, jo katru gadu tik 
daudzi slīkst! Katram bērnam vajadzētu 

36 stundas, ideālajā variantā 18 stundas 2. 
un 3. klasē, pēc tam katru gadu pa desmit. 
Baseinā jābūt trenerim-profesionālim, jo 
darbs atbildīgs, saistīts ar bērnu dzīvību. 
Ja maksās minimālo algu, jaunie treneri 
nenāks. 

Cik gados sākāt mācīties Kuldīgā?
19. Man nav talantu: ne muzikālās dzir-

des, ne lokanības. Pat frizūru man nevar 
lāgā uztaisīt. Un raksturs… Par tādiem kā 
es saka – spurains raksturs. Tā arī ir. Prie-
cājos, ka nolēmu kļūt par sporta skolotā-
ju. Bijušie audzēkņi teikuši, ka man esot 
talants iemācīt. Varbūt viņiem taisnība, 
jo sportā nevienam mazāk par septiņi ne-
lieku. Bet atzīmes arī nedāvinu – cenšos 
novērtēt objektīvi. Centīgajiem ne, bet ta-
lantiem gan vienu balli paceļu uz augšu. 
Parasti pēc 9. klases, kad audzēkņi mācās 

citā skolā, vērtējums ir tāds, kā novērtēju 
es, vai pat augstāks. Par to prieks.

Vai viegli te iedzīvojāties?
Kurzemnieki ir vērsti uz iekšu, latgalie-

ši – vairāk atvērti: ko domā, to arī saka. 
Labi, ka biju jauna. Taču man bija stabila 
aizmugure – man bija Freimanis, un dzīvē 
nebija problēmu. Tagad jādomā, ko un kā 
darīt. Ieklausos intuīcijā. Vēl aizdomājos, 
ko teiktu Freimanis. Esmu ļoti emocionā-
la, pārdzīvoju netaisnību. Citreiz ciešos, 
ciešos, bet vienā brīdī atļaujos atcirst pre-
tī. Esmu slikta diplomāte: ko domāju, to 
direktoriem teicu, tāpēc darbavietas bieži 
mainīju – vidēji ik pēc sešiem gadiem. 
Bet, no otras puses, tā ir mana bagātība: 
pieredze, radošums, iepazīti dažādi direk-
tori, kolēģi, audzēkņi. 

Padomju laikā darbu vienmēr varēja at-

2007. gadā 
Dzintra Freimane Latvijas 
konkursā Gada sporta 
skolotājs iekļuva finālā.

Katrā mācību iestādē 
viņa nostrādājusi 
6–7 gadus:
 Kuldīgas sākumskolā,
 Kuldīgas 1. 
vidusskolā,
 Kuldīgas 3.vidusskolā,
 Kuldīgas 1. 
vidusskolā,
 kā metodiķe Kuldīgas 
rajona sporta skolā,
 kā metodiķe Kuldīgas 
78. arodskolā,
 Pelču speciālajā 
internātpamatskolā,
 Vilgāles pamatskolā,
 Kuldīgas Alternatīvajā 
sākumskolā,
 īsu brīdi arī Snēpelē, 
Basos.

V.Plūdoņa Kuldīgas 
vidusskolā programmā 
Sporto visa klase māca 
peldēšanu.

Spurainā sievišķības dzirksts
Savu 70. jubileju skaisti nosvinējusi Kuldīgas sporta 
pedagoģe DZINTRA FREIMANE, kura teju piecus gadu 
desmitus sportošanas prasmes ierādījusi ne vienai 
paaudzei vien. Pirmie audzēkņi jau esot pensijā, tagad uz 
nodarbībām nākot viņu mazbērni. 

rast kaimiņu skolā, un visi mani labprāt 
pieņēma, jo gājām kopā ar vīru un mums 
sportā bija labi panākumi. 

Kā domā, vai darbā esmu saņēmusi rā-
jienu?

Ja tā jautājat, tad noteikti saņēmāt.
Un cik?
Minēšu. Trīs? 
Precīzi. Par vienu varu pastāstīt. Bija 

vasaras sākums, skolā eksāmenu laiks. 
Bija mana kārta dežurēt. Līdzi bija mazais 
dēls, vienā brīdī skatos – tāds sasarcis, pa-
raugu – temperatūra. Gāju atprasīties, lika 
man rakstīt paskaidrojumu. Beigās izsau-
ca pie priekšniecības, rāja, ka personīgu 
iemeslu dēļ esmu posteni atstājusi. Dabū-
ju rājienu. 

Kā jūs ar Heinrihu viens otrā ieska-
tījāties? 

25. oktobrī viņam ir dzimšanas diena, un 
mēs, pedagoģiskā klase, viņu apsveicām. 
Cienastam Freimanis bija paņēmis torti 
un vīnu – ieslēgušies skolā, pasēdējām. 
Pēc tam viņš mūs aicināja uz restorānu. 
Vienreizēji dāsns cilvēks bija – ar naudu 
nekad neskopojās! Restorānā malkojām 
konjaku, un vairums apreiba. Arī Hein-
rihs, viens mājās nevarēja aiziet, es pava-
dīju. Viņš sacīja: „Man daudzas meitenes 
patikušas, tu arī man patīc!” 

Pēc mācībām, Heinriha aicināta, nolēmu 
palikt Kuldīgā. Pilsētā par mums runāja, 
ka veidojas pāris. Heinrihs bija vecpuisis, 
un daudzas bija viņu noskatījušas. Bet 
viņš izvēlējās meiteni no laukiem. Bija 
gājis runāt arī par dzīvokli, bet viņam at-
bildēts: ja precēsimies, dabūsim labāku. 
Norunājām, ka teiksim – precēsimies. 
Sākumā tas bija sacīts pa jokam. Dzīvokli 
piešķīra, viņš sapirka man mēbeles. Visu 
pierakstīju, lai pēc tam naudu varu atdot. 
Beigās norunājām, ka varam precēties pa 
īstam. 

Cik gadu kopā nodzīvojāt?
46. Izaudzinājām dēlu Nilu. Trešo gadu 

viņš strādā Vācijā. Vīrs bija pareizs un 
perfekts – gribēja, lai tāds ir arī dēls. Bet, 

Jubilāri Dzintru Freimani zālē ieveda mazbērni Luīze un Miks.

Ar savu paldies atnākušas Delfīnu klubiņa dāmas, kurām Dzintras vīrs Heinrihs Freimanis iemācījis 
peldēt.

Jubilāre laižas dejā. „Man patīk dalīties priekā. Balle 
ir pateicība tiem, ar kuriem biju kopā dažādos dzīves 
posmos darbā un interešu grupās,” saka Dzintra.

kad bērnu veido pēc sava prāta, nekad 
neiznāk. Man ir divi mazbērni: Luīze un 
Miks. Mazmeita Rīgas Tehniskajā univer-
sitātē 3. kursā studē finanšu inženieriju, 
mazdēls Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma 
tehnikuma 2. kursā mācās ēdināšanu. 

Vai bieži tiekaties?
Dēls brauc divreiz gadā atvaļinājumā. 

Luīze mājās ir reizi mēnesī. Visbiežāk sa-
tiekos ar Miku, jo viņš ir Kuldīgā. 

Kas jūs tagad iepriecina?
Prieka avoti ir aktīva darbošanās, vēlme 

palīdzēt cilvēkiem ar veselības problē-

mām. Īstenībā šie man ir vislabākie gadi: 
ir dzīves pieredze, nav stresa. Nav jākreņ-
ķējas – būs darbs vai nebūs. Ik mēnesi no 
valsts saņemu stabilu stipendiju. Sagadī-
jies tā, ka protu to, ko citi īsti negrib da-
rīt, viena no tām – peldētapmācība, Pelču 
internātpamatskolā vadīju ārstniecisko 
vingrošanu. Man bijuši pieci pacienti ga-
dos, un viņi aizgāja viegli, jo līdz pēdējam 
brīdim kustējās. 

Atšķirībā no jaunības 
tagad protu gan priecā-
ties, gan darbu padarīt. 
Savā laikā dēlam veltīju 
par maz laika. Viņam jau 
nekā netrūka, bet es visa 
biju darbā. 

Vienojoties par saru-
nas laiku, minējāt, ka 
esat ļoti noslogota. 

Tā arī ir – teju katra stunda aizņemta. 
Pēc Heinriha aiziešanas mani aicināja 
iestāties Kuldīgas pensionāru apvienībā 
Rumbiņa. Manēžā senioriem ir vingroša-
na, vairākām grupām baseinā vadu pel-
dēšanu. Rumbiņā ir interesanti – notiek 
visādi pasākumi. Ir arī draugi, uz ballēm 
braucam viens pie otra ciemos. Noskatī-
jos, cik skaisti dejo Talsu tango klubiņa 
dalībnieki. Viens uzlūdza arī mani, un biju 
šausmās, kā tikšu galā! Taču labs vīrietis 
jūt, ko dāma prot. Sarunājām, ka balles 
deju kursi būs arī Kuldīgā, un es gāju visu 

pagājušo gadu. Bet ieinteresētība nopla-
ka, un kursu vairs nav. Braucu ar citiem 
uz Kabili. Man dejot patīk! Līdz šim ir 
tikai dragāts: zemi apavi, bikses, pa ielu 
eju platiem soļiem. Nemaz nepratu iet, kā 
sievietei pienāktos. Bet balles dejās parā-
dījusies stāja, gaita, sievišķība. 

Vienā līnijdejotāju pasākumā mani uz-
aicināja filmēt. Iepatikās, un sāku dejot 
arī tās. Vēl nūjoju Laidu pagasta interešu 

kopā Dzērves. Reizi mēne-
sī nūjojam 10–15 km; kad 
aukstāks laiks, tad 5 km uz 
ātrumu. Vakarā vienmēr ir 
tematisks groziņu vakars. 
Piemēram, Popielā es biju 
Mielavs. Tagad organizēt 
ir mana kārta, esmu iecerē-
jusi retrostilu.

Cik liels ir jūsu sporta 
pedagoģes stāžs?

49 gadi. Esmu izaudzinājusi vairākas 
paaudzes, pirmie audzēkņi jau pensijā. 
Skolā nāk viņu bērni, mazbērni. Brīžiem 
aizdomājos: ja būtu direktore, noteikti ie-
liktu divas fakultatīvās stundas: peldēša-
nu un balles dejas. Tās dzīvei noder. Vil-
gāles skolā dejas ir joprojām un, beidzot 
9. klasi, puiši var nodejot Vīnes valsi. Kā-
zās viņiem nebūs jāmeklē deju skolotāji. 

Vai cilvēki tagad sportam pievēršas 
vairāk?

Pēdējos gados kļūst arvien labāk. Cil-
vēki saprot, ka jākustas. Šodien ir lielas 
iespējas to darīt. Kuldīgā ir gan baseins, 
gan manēža, gan sporta zāles, notiek da-
žādas intensitātes vingrošana. 

Ielūgumā uz jubilejas balli aicinājāt 
dāvināt naudu, jo vēlaties doties ceļo-
jumā. Uz kurieni? 

Latgales pusē ziema noteikti būs. Gribētu 
kādu laiciņu pavadīt labā atpūtas bāzē, kur 
būs ierīkotas trases distanču slēpošanai. 

Inta Jansone
Dzintras Freimanes arhīva foto

 „Fiziski esmu 
labā formā, bet 
emocionāli ne, jo 
mājās joprojām ir 
tukšuma izjūta.”

„Arī pati vingroju. Vēl 
varu kāju uzlikt taisni 
uz barjeras. Kad to 
nevarēšu, vingrošanas 
grupas vairs nevadīšu.”

„Esot kalna virsotnē, esmu 
piedzīvojusi skaudību un 

nenovīdību, un tad sapratu,
 ka visstabilāk ir būt kalna 

pakājē – uz zemes.”

Pirmajā piecniekā 
Aizvadītajā nedēļas nogalē Kuldīgā no-

risinājās Latvijas Volejbola federācijas 
kausa izcīņas fināls U-15 grupas zēniem. 

Spēlēja piecas labākās komandas un iegu-
va šādas vietas: 1. – Daugavpils BJSS, 2. – 
Minusas volejbola skola/Jūrmalas sporta 
skola, 3. – Cēsis/Sigulda, 4. – Tukuma spor-
ta skola, 5. – Kuldīgas NSS/Skrunda.

Lielajiem uzvara
Kuldīgas volejbola komanda izbraukumā iz-

cīnījusi uzvaru Latvijas čempionāta 2. divīzijas 
spēlē. 

Kuldīgas volejbolisti ar rezultātu 3:0 apspēlēja Rī-
gas volejbola skolu. 

Nākamā spēle izbraukumā būs 25. novembrī pret 
Daugavpils komandu, bet mājās spēle paredzēta 
2.decembrī 13.00, kad viesos gaidīta vienība no 
Talsiem. 

Cīnās par kausu
Kuldīgas kausu futbolā telpās U-9 un U-10 vecuma grupā, kas tika organizēts 

par godu Lāčplēša dienai, izcīnīja novada sporta skolas pirmā komanda. 
Turnīrā 2. vietu ieguva vienaudži no Saldus, bet 3. – Talsu jaunie futbolisti. 
Kausa izcīņā piedalījās sešas komandas. Tā kā šis ir iekļauts Latvijas Futbola fede-

rācijas turnīru reģistrā, šogad pirmo reizi uz turnīru pieteicās FK Fariona no Rīgas (ar 
2 komandām). Rīdzinieki spēlēja labi, bet godalgotās vietas šoreiz neizdevās izcīnīt. 
Rīdziniekiem paticis turnīra formāts un organizācija, viņi šurp brauks atkal – 17. no-
vembrī, kad spēles aizvadīs U-13 vecuma grupas futbolisti.

Kuldīgas novada 
sporta skolas 

direktors Agris 
Kimbors sveic 

Kuldīgas pirmās 
komandas 

vērtīgāko 
futbolistu Oliveru 

Smidbergu. 
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pasākumi

kino

konkurss
Kas tā par vietu 
pasaulē?

Izmantojot divus attēlus un nelielu 
informāciju par kādu pasaules vietu vai 
objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc! 

Kuldīgas kinozālē /14.–21. novembris/

Saules meita nav parasta meitene
No 16. novembra Kuldīgas 

kinozālē sāks rādīt režisores 
Rozes Stiebras animācijas 
filmu Saule brauca debesīs.

Kad ķekatu jampadracī tiek nozagta Saules un Mēness meitiņa, 
vecāki sauc palīgā cilvēkus, lai bērniņu atgūtu. Ja Saules meitu 
laikus neatradīs, tā zaudēs savu spēku un kļūs par parastu meite-
ni. Animācijas filma tapusi pēc folkloras motīviem, tās spraigos 
notikumus apdziedājuši Juris Kaukulis un Jauno Jāņu orķestris.

Seansi: 16.XI 16.30, 19.XI 13.00, 20.XI 18.00, 21.XI 16.30.

Kuldīgas novadā

16. novembrī                                      
Laidu skolas sporta zālē 19.00 kon-
certā Nāk gadalaiki apgleznot Latviju 
piedalīsies skolēni un pašdarbnieki, 
pēc tam – iedzīvotāju godināšana. 
(18.30 no Valtaiķiem autobuss, pēc 
pasākuma atpakaļ. Pieteikt pa tālr. 
29604482.) 22.00 balle ar Saldus 
grupu Sapņu pietura.
Vārmes pamatskolā 17.00 koncertā 
Tavas saknes tavā zemē uzstāsies 
skolēni, pagasta ansamblis Atbalss 
un Kuldīgas mūzikas skolas pedago-
gu ansamblis.

17. novembrī                                       
Ēdoles kultūras namā 19.00 paš-
darbnieku, skolas pulciņu un mūzikas 
skolas audzēkņu koncerts, iedzīvotā-
ju godināšana; 21.00 balle ar grupu 
Ugāles ritmi. Galdiņu rezervēt pa tālr. 
22013247.
Gudenieku kultūras namā 19.00 
pasākumā Vēstules Latvijai labāko 
darba darītāju godināšana.
Īvandes muižas zālē 16.00 paldies 
pagasta cilvēkiem par labiem dar-
biem, 17.00 Liepājas teātra aktrises 
Sigitas Jevgļevskas un ģitārista 
Kristena Kupča koncerts Latviju mī-
lot, 20.00 balle.
Kurmāles pasākumu zālē 19.00 ie-
dzīvotāju godināšana, Liepājas vīru 
ansambļa Dziedonis un Kurmāles 
sieviešu ansambļa Atspulgs koncerts.
Deksnes pasākumu zālē 19.00 atzi-
nības rakstu pasniegšana, dziedās 
Līga Rīdere un pagasta sieviešu 
ansamblis. 21.00 balle kopā ar Aivaru 
Konuti.
Pelču bibliotēkā 12.00 viktorīna Mīlu 
tevi, Latvija. 18.00 pie Pagrabiņa – 
desiņu cepšana ugunskurā, dzies-
mas ģitāras un ansambļa pavadībā. 
No līdzpaņemtajām svecītēm tiks 

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                             
Vecajā rātsnamā novembrī izstāde 
Mans tautastērps.
šodien 18.00 saruna 100 Latvijas 
dabas brīnumu ar Latvijas apceļotāju 
Edgaru Ražinski.
Mākslas namā Kurzemes fotodienu 
izstāde Kuldīga – pilsēta ar dvēseli; 
Kurzemes Gada balvas fotogrāfijā 
laureātu darbi par tēmu Ceļojums.
Muzejā 18.XI 11.00–17.00 ekspozīci-
jā Turīga kuldīdznieka dzīvoklis 
20.  gs. sākumā – ekspresizstāde 
Latviešu raksti, valsts simtgades iz-
stādes Vienoti dziesmā, dejā un sirdī 
un Armija. Mākslas foto.
Bibliotēkā līdz 24.XI Nacionālās 
bibliotēkas ceļojošā izstāde Latvijas 
Republikas Pilsoņu kongresam – 25.
Rumbiņā pensionāru apvienība aici-
na līdz 30.XI pieteikties braucienam 
uz Liepājas teātra izrādi Liepāja – 
Latvijas galvaspilsēta 28.II. Vietu 
skaits ierobežots. Tālr. 28335824.

105. kārta 
Šī senā 

s k a i s t u l e 
ir maģiski 
p i e v i l c ī -
ga – augšup 
un lejup pa 
bruģētajām 
i e l i ņ ā m . 
Tramvaju , 
flīžu un fu-
n i k u l i e r u 
pilsēta ik-
vienam at-
gādina par 
Eiropas zel-
ta laikme-
tu. Tā ir ne 
tikai viena 
no krāšņā-
kajām, bet 
arī tūristiem 
draudzīgākajām pilsētām, kurai ir gods būt par vecāko galvaspil-
sētu Rietumeiropā.

Atbildes gaidām līdz 19. novembra 11.00; tās sūtīt konkursam 
Pasaules pazinējs, Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, 
LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest re-
dakcijas durvju pastkastē!

Latvijas 100. gadadienā 
18. novembrī un dažas dienas pirms tam Kuldīgas, Skrundas un Alsungas 
novadā svinēsim Latvijas valsts 100. gadadienu.

veidoti latvju raksti.
Rendas kultūras namā 18.00 uzstā-
sies senioru deju kolektīvs un an-
samblis, viesi no Sabiles mūzikas 
skolas, ģitārists Vladimirs Djakivs. 
Tiks pasniegti apbalvojumi. 22.00 
balle ar grupu Divi Pro.
Snēpeles kultūras namā 19.00 pal-
dies tiks teikts sirdscilvēkiem, dziedās 
Ieva Sutugova, pēc tam latviska va-
karēšana ar dziesmām, dejām un 
spēlēm.

18. novembrī                                        

Kuldīgā
15.00 kultūras centrā – novada Goda 
balvas pasniegšana, amatiermākslas 
kolektīvu koncerts. 
17.00 Sv. Katrīnas baznīcā mūzikas 
skolas audzēkņu un pedagogu kon-
certs.
17.30–21.00 Liepājas un Baznīcas 
ielā – Gaismas ceļš ar stāstu par 
novadu simt gados. 
18.00 Rātslaukumā muzicēs ģitārists 
Aivars Konutis, pianists Zigurds 
Turss, soliste Agnese Čīče, ansamb-
lis Karameles, bērnu un jauniešu 
centra ģitāristi.
19.00 Rātslaukumā – domes priekš-
sēdes Ingas Bērziņas uzruna, muzi-
kālā apvienība Raxtu raxti. Iedzīvo-
tāji aicināti Latvijas kontūrā iedegt 
svecītes.
Vecajā rātsnamā būs tēja, varēs uz-
rakstīt pastkarti ar novēlējumu Latvi-
jai. Trīs autori saņems rakstainu 
cimdu pāri.
Kabiles saieta namā Sencis 19.00 
Dobeles zemessargu koncerts.
Pie Snēpeles muižas pēc 18.00 
gaismas sveiciens Latvijai.
Turlavas kultūras namā 19.00 iedzī-
votāju sveikšana, koncerts Laimes 
formula ar Lailu Ilzi Purmalieti un Jāni 
Paukštello. 

Skrundas novadā

Skrundā
17.XI 18.00 kultūras namā novada 
Goda balvas un pateicības rakstu pa-
sniegšana, amatierkolektīvu uzvedums 
Es esmu latvietis (rež. Aldis Zalgauc-
kis), 22.00 balle ar grupu Kolibri. Gal-
diņu rezervēt pa tālr. 63331556.
18.XI 14.00 pie kultūras nama pārsteigu-
mu pārgājiens (ap 5 km); 19.00 dievkal-
pojums un pūtēju orķestra Saldus kon-
certs baznīcā; 20.30 pulcēšanās lāpu 
gājienam pie Ventas kalna (vēlams vilkt 
rakstainus cimdus); 20.45 lāpu gājiens; 
21.15 domes priekšsēdes Loretas Robež-
nieces uzruna, himna un salūts; 21.30 
baznīcas laukumā grupas Līvi koncerts.
Nīkrācē 18.XI 12.00 Izskrien Latviju 
Nīkrācē! (reģistrēties centrā pie auto-
busa pieturas no 11.30). 18.00 atpūtas 
centrā romantiska komēdija Homo 
Novus pēc Anšlava Eglīša romāna.
Raņķu pasākumu zālē 16.XI 19.00 
dziedās Liepājas vīru ansamblis Dzie-
donis, tiks sveikti iedzīvotāji. Pēc tam 
mirklis sarunām un ugunīgs pārstei-
gums.
Rudbāržu muižas Varoņu zālē 18.XI 
17.00 aktīvāko godināšana, piedalī-
sies pūtēju orķestris Saldus un dzej-
nieks Harijs Krūze. Pirms tam visi ai-
cināti iedegt līdzpaņemto svecīti 
muižas apkārtnē. 18.00 salūts. 23.00 
sporta zālē – balle ar grupu Ēnas. 
Galdiņu rezervēt pa tālr. 29578722.

Alsungas novadā
16.XI 19.00 kultūras namā labāko 
darba darītāju sveikšana, koncerts, 
bal le. Galdiņu pieteik t pa tā lr. 
23205690.
18.XI 8.00 pils pagalmā – valsts himna 
kopā ar Suitu sievām un Suitu vīriem. 
Līdzi ņemt valsts karogu, stāstus par 
Latvijas vēsturi, rokās vēlams vilkt 
rakstainus cimdus.

 Ēdolē                                               
Kultūras namā Gundijas Kalējas 
gleznas.
Trešdienās 17.00 bezmaksas vingro-
šana, tālr. 22013447.

Kurmālē                                         
Izstāžu zālē līdz 23.XI Mairas Rībe-
nas gleznas, 22.XI 15.00 tikšanās ar 
autori.
Priedaines bibliotēkā novembrī 
Daces Nastevičas rokdarbu izstāde 
Latvju raksti un zīmes.

Laidos                                             
Bitītē 20.XI 18.00 bezmaksas vingro-
šana (vēlami paklājiņi). Pieteikties tre-
nerei Ainai Baumanei pa tālr. 29643248.

Rendā                                              
29.XI 17.15 no kultūras nama tiek orga-
nizēts brauciens uz Nacionālā teātra 
izrādi Mežainis Ventspils Jūras vārtos, 
tālr. 26181470. Samaksāt līdz 26.XI. 

Rumbā                                              
Bibliotēkā 16.XI 13.00 100 km Latvijas 
simtgadei – Dainas Girvaites un Ivetas 

Vēras ceļojums pa Sv. Jēkaba ceļu.

Vārmē                                             
Bibliotēkā no 16.XI vārmenieku 
rokdarbi.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

24.XI Raņķu, Nīkrāces un Skrundas 
pagasta kapsētās – svecīšu vakars.

Skrundā                                        
Bibliotēkā novembrī cimdu un zeķu 
izstāde Rakstu raksti simtgadei.

Rudbāržos                                     
Kultūras namā līdz 19.XI izstāde 
Rudbārži laiku lokos.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Tūrisma informācijas un vēsturiskā 
mantojuma centrā 14.XI 18.00 muzi-
kāls pasākums Saulītei skani, dziedi, 
atskani.
15.XI 17.00 mākslinieku Liesmas un 
Arņa Gercānu fotoizstādes atklāšana.

Latvijas filmas
14.XI 20.00, 15.XI 16.00 Lustrum (dok. filma, rež. Gints Grūbe, līdzauto-
re Sanita Jemberga; stunda 30 min.). Režisors uzsver: „Mans mērķis ir 
parādīt, ar kādām metodēm Valsts drošības komiteja šantažēja un vervē-
ja tūkstošiem cilvēku, un ka 30 gadus pēc tam spējam par to atklāti runāt, 
otru nepazemojot par apzinātu vai neapzinātu sadarbību ar okupācijas 
varu. Tie, kurus čeka mēģināja turēt īsā saitē, jau bija tie, kuri izveidoja 
Latvijas valsti. Bez viņiem valsts simtgadi mēs nesvinētu.”
16.XI 18.00, 19.XI 16.40, 19.00, 20.XI 16.00, 19. 40, 21.XI 20.15 Tēvs 
Nakts (drāma, rež. Dāvis Sīmanis, 12+, stunda 28 min.). Kad nacisti sāk 
izrēķināties ar Rīgas ebrejiem, Žanis Lipke pieņem lēmumu, kas varēja 
būt liktenīgs paša ģimenei: daudzus ebrejus glābt.
16.XI 19.15, 19.XI 16.30, 21.XI 18.00 Homo Novus (komēdija, rež. Anna 
Viduleja, 12+, divas stundas divas min.). 30. gadu Rīgā, kad bohēma sit 
augstu vilni, no laukiem ierodas mākslinieks Juris Upenājs. Tā izvēršas 
par komisku, reizēm aizkustinošu pārpratumu virkni.

Citas filmas
14., 15.XI 18.00 Riekstkodis un četras valstības (piedzīvojumu filma, 
ASV, 7+, stunda 40 min.). Saņēmusi neparastu Ziemassvētku dāvanu, 
Klāra dodas uz Sniegpārsliņu, Ziedu un Saldumu zemi. Taču viņai jānokļūst 
arī ceturtajā valstībā, kurā piedzīvojumi kļūst bīstami.
15.XI 20.00 Kolete (drāma, Lielbritānija, ASV, 12+, stunda 51 min.). Kole-
te uzraksta daļēji autobiogrāfisku romānu par dumpīgu lauku meiteni. Vai 
viņa mainīs sabiedrības priekšstatus par literatūru, dzimumu lomām, modi 
un seksualitāti?

104. kārtas atbilde: Ņujorka ASV.
Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Ausma Kreidere, Baiba Jūrmale, Indra Ābelīte, 
Mārcis Arājs, Ingars Neimanis, Vilnis Bēniņš.
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pārdod
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sludinājumi. reklāma. sports

vajadzīgi

pērk

Sludinājumus laikrakstā

no sava datora
iesniedz ērti

Esi mūsdienīgs!

www.307.lv

volejbols

dažādi līdzjūtības

MEŽA ĪPAŠNIEK, ZVANI UN PĀRLIECINIES! 
Latvijas mežsaimniecības uzņēmums SIA VERTEX 

pērk meža īpašumus, cirsmas un 
augošus kokus par visaugstākajām cenām. 

Cenas līdz pat 15 000 EUR/ha. 

Izgatavojam meža inventarizācijas lietu, cirsmu skices, 
palīdzam sakārtot visu veidu dokumentāciju. 
Garantējam profesionālu un godīgu attieksmi. 

Samaksa līguma slēgšanas brīdī. 
Zvaniet pa tālr. 28368838, 26129919, rakstiet: info@lmu.lv!

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

novembra erudīts

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina pie-
teikties 95. koda (dienas grupai), kā arī A, 
B, BE, C, CE autovadītāju kursiem Kuldī-
gā. Sīkāka informācija pa tālr. 29491388, 
29182826.

AUTOSKOLA Ripo-A rīko autovadītāju 
kursus Skrundas vidusskolā 22. novembrī 
18.00. Tālr. 26773763.

Ēku siltināšana ar BERAMO VATI. 
Ēku ga isa spraugu a izp i ld īšana. 
Tālr. 27829190. 

Siltinām mājas ar EKOVATI, granulām 
un termoputām. Tālr. 26748235.

SADZĪVES TEHNIKAS remonts 
izbraukumā. Tālr. 27501427.

Sertif icēts MEŽA TAKSATORS  – 
S T IGOŠA N A ,  DAS TOŠA N A . 
Tālr. 28358514.

SIA Energoparks tīra APAUGUMU, pērk 
zarus šķeldošanai, kā arī gatavu šķeldu 
un skaidas. Tālr. 28813110.

Ātri un lēti ierīko DZIĻURBUMU. 
Tālr. 29605105, 28205914.

Tīrām AKAS. Tālr. 27448331.

T ī r ā m  D Z I Ļ U R B U M U S . 
Tālr. 29296723.

Izsakām līdzjūtību Kristīnei Megijai 
Rusbergai, no omītes atvadoties. 

Sienāzīšu grupiņa

Dusi saldi zemes rokās,
Lai tev sapņu nepietrūkst;
Mīļas rokas ziedus noklās,
Un tev silti vienmēr būs. 

/A.Straube./
Izsakām l īdz jū t ību tuv in iek iem, 
AMBROZIJU APEĻS zemes klēpī 
guldot. 

Sekcijas kaimiņi Grants ielā 29 

Electrolux LEDUSSKAPJUS, veļas 
mašīnas, veļas žāvētājus, LED, LCD 
televizorus Philips no 45 eiro (garantija). 
Veikals Retro. Tālr. 63322200. 

Pārdod METĀLA JUMTUS Kurzemē. 
Labas cenas, sākot no 4,93  EUR/m2. 
Tālr. 29997844. 

SIVĒNUS, var piegādāt. Tālr. 26670120. 

Melnas PEKINIEŠU  meitenī tes, 
2,5 mēn., cena 130 eiro. Tālr. 26639040.

DĒJĒVISTAS: baltas 12 mēn. vecas, 
brūnas 9 mēn. vecas. Sākot no 10 gab., 
piegāde bez maksas. Tālr. 24976880. 

SIA Skrunda pārdos DZĪVAS KARPAS 
saimniecībā uz vietas piektdienās no 8.00 
līdz 11.00. Skrundas novada Zivsaimnie-
cība, tālr. 63331124, 29991848.

Sausu, skaldītu MALKU maisos. Skal-
dītu meža malku kravās. Tālr. 26544462. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 27885688. 

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Sausu alkšņu MALKU maisos. Sadarbo-
jamies ar soc. dienestu. Tālr. 24957247. 

Sausu MALKU. Tālr. 29254530.

DZĪVOKLI Kuldīgā virs 60 m2, var būt 
neremontēts. Tālr. 28332434. 

Vieglās AUTOMAŠĪNAS, TRAKTO-
RUS un inventāru. Tālr. 26104984. 

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250. 

Aļņu, briežu RAGUS. Tālr. 29886349.

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS (arī 
apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis un 
cirsmas visā Kurzemē. Kārtojam doku-
mentus. Tālr. 27030802, mezi@lateira.lv. 

Craftwood PĒRK MEŽA ĪPAŠUMUS 
visā Latvijā, cena 1000–10 000 EUR/ha. 
Samaksa darījuma dienā. Atjaunojam 
taksācijas. Tālr. 26360308.

SIA Valinda pērk MĀJLOPUS dzīvsvarā. 
Tūlītēja samaksa. Tālr. 29434034.

SIA Premium Wood (41203050927) – 
METINĀTĀJS. Tālr. 29235649.

Kas nu gaidīs durvīs, kas sētsvidū?
Neviens, tikai lietus vēl kritīs,
Un bijušās takās staigājot
Tēvu tuvumā esam vēl jutīs. 

/H.Dorbe./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Sandrim 
Kuzmickim un ģimenei, tēti mūžībā 
pavadot.

Skrundas novada pašvaldība

Izsakām līdzjūtību Igoram Galiņam, 
mammu mūžībā pavadot. 

Selga, Dace, Rozālija 

Skumjās paziņojam, ka 12. novembrī mūžībā devusies 
VALIJA KRONBERGA 

(20.07.1924. – 12.11.2018.). 
Izvadīšana 16. novembrī 14.00 no Sv. Annas baznīcas kapličas 

uz Zvinguļu kapiem. 
Draugi 

Paziņojums par dabas aizsardzības plāna izstrādes 
uzsākšanas sanāksmi dabas liegumam Diļļu pļavas

2018. gada 3. decembrī 11.00 Alsungas novada domē 
(Pils ielā 1, Alsungā) notiks sanāksme par dabas lieguma 
Diļļu pļavas dabas aizsardzības plāna izstrādes uzsākšanu. 

Aicinām iedzīvotājus, zemju īpašniekus, uzņēmējus un citus 
interesentus piedalīties informatīvajā sanāksmē, lai izteiktu 
priekšlikumus un paustu viedokli par turpmāko šīs teritorijas 
apsaimniekošanu un izmantošanu.
Dabas aizsardzības plānu Dabas aizsardzības pārvaldes 
uzdevumā izstrādā SIA Enviroprojekts, 
adrese M.Nometņu iela 31, Rīga LV-1002, www.enviro.lv. 
Izteikt viedokli un sniegt priekšlikumus par turpmāko dabas 
lieguma attīstības vīziju turpmākajiem 12 gadiem aicinām 
sanāksmes laikā vai rakstiski līdz 10. decembrim, adresējot 
to plāna izstrādātājam SIA Enviroprojekts vai plāna izstrādes 
vadītājai Līgai Blankai: liga@enviro.lv.
Izstrāde tiek veikta dabas skaitīšanas jeb Eiropas Savienības 
Kohēzijas fonda īstenotā projekta Priekšnosacījumu izveide 
labākai bioloģiskās daudzveidības saglabāšanai un ekosistēmu 
aizsardzībai Latvijā Nr. 5.4.2.1/16/I/001 ietvaros. 

Izlases kandidāts – Jānis Jansons
Latvijas vīriešu volejbola izlases galvenais treneris Avo Kēls publiskojis 
kandidātu sarakstu janvāra sākumā gaidāmajām divām Eiropas 
čempionāta kvalifikācijas turnīra spēlēm ar Igauniju un Izraēlu, 
viņu vidū ir arī kuldīdznieks Jānis Jansons.

Sarakstā iekļauts 21 volejbo-
lists: septiņi otrā tempa uzbrucē-
ji, seši centrālie spēlētāji, pa trim 
diagonālajiem spēlētājiem un cē-
lājiem un divi libero. Saraksts di-
vos mēnešos varot mainīties, vērā 
tiks ņemts katra sniegums.

15 volejbolisti pārstāv Credit 24 
meistarlīgu, divi spēlē Somijā, 
pa vienam – Krievijā, Francijā, 
Vācijā un Čehijā. No klubiem 
visbagātīgāk pārstāvēta RTU/
Robežsardze (6 spēlētāji), Jēkab-
pils lūši ar četriem un Limbaži/

MSĢ ar trim volejbolistiem.
Kurzemnieks jau rakstīja, ka Jā-

nis volejbolā trenēties sācis Kul-
dīgas novada sporta skolā, bet nu 
prasmi papildina Murjāņu sporta 
ģimnāzijā un spēlē Baltijas līgas 
komandā Limbaži/MSĢ. 

Par sporta pasākumiem informējiet e-pastā: 
inta.jansone@kurzemnieks.lv!

Lasi 

www.kurzemnieks.lv!

Kura ir viena no aizņemtākajām lidostām pasaulē – 
no kuras katras 45 sekundes izlido kāda lidmašīna?

Atbildes līdz 15.novembra 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@kur-
zemnieks.lv.

Atbilde: tā sauktā Trešā gadsimta krīze norisinājās Romas impērijā 235.-284. gadā.

Pareizi atbildējuši: Inga Gelze, Ausma Kreidere, Velta Višņevska, Daina Gerente, 
Linda Zaļuma. Indra Ābelīte, Mārcis Kalējs, Ingars Neimanis.
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šodien, 14. novembrī rīt, 15. novembrī
Dienas garums – 8 st. 7 min.
Saule lec 8.04, riet 16.11.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

sabiedrība. reklāma16
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Dienas garums – 8 st. 11 min.
Saule lec 8.02, riet 16.13.
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SIA Service 
(Pilsētas laukumā 7, Kuldīgā)

piedāvā 

ARDEKS un RGK 
produkciju par 
ļoti labu cenu! 

Darba laiks:                                         
P.–Pk. 9.00–18.00, 
S. 9.00–15.00. 
Laipni gaidīti! 

Pie mums būs forši!  Ienāc un pārliecinies!

(Liepājas ielā 46, Kuldīgā)
16. novembrī pie mums 

Melnā Lieliskā 
Piektdiena!Strādāsim līdz pat 22.00!

Visu dienu – ATLAIDES!

Automobiļu skaits 
Latvijā

Šoseju un zemes ceļu depar-
taments sakopojis ziņas par 
automobiļu skaitu Latvijā. Uz 
1. septembri bija 1291 vieg-
lais automobilis (1927. gadā 
bija 913), 632 preču (smagie) 
automobiļi, 160 (149) autobu-
si un 429 (301) motocikli. 

Kuldīgas Vēstnesis pirms 
90 gadiem

– Vai esi mēģinājis taisīt atspie-
dienus uz vienas rokas?

– Aha!
– Mugura nekrakšķēja? 
– Nē, deguns gan sāpēja…

••••••••
Gruzīnu studenta tēvs audzina 

savu dēlu:
– Iesi studēt, labi mācīsies, no-

pirkšu tev melnu mersedesu. Slik-
tāk mācīsies, nopirkšu tev baltu. Ja 
pavisam slikti mācīsies, nopirkšu 
sarkanu, un braukāsi kā tāds muļ-
ķis!  

Sarunājas divi beļģi.
– Kad būsi Londonā, redzēsi div-

stāvīgus autobusus. Braucot tajos, 
sēdies pirmajā stāvā, jo otrajā nav 
šofera.

••••••••
Aldaris Helmuts Štolcs no Ba-

vārijas paviesojās Krievijā. Da-
žas lietas viņu patīkami pārstei-
dza, par dažām viņš bija sašutis, 
bet vairākas viņam vienkārši no-
spēra.

Laikraksta Kurzemnieks 
kalendāru 2019. gadam var 
nopirkt:
• 	Kurzemnieka redakcijā;
• 	apgāda Zvaigzne ABC grāmatnīcā 

Kuldīgā, Mucenieku ielā 33;
• 	J.Rozes grāmatnīcā Kuldīgā
   (veikalā Rimi);
• 	veikalā Dārziņš Kuldīgā, 
   Baznīcas ielā 15;
• 	veikalā Jumis Skrundā, Raiņa ielā 10.

Rudajam kaķim ir aptuveni trīs gadi. Tas ir mīlīgs, patversmē dzī-
vo jau labu laiku un ļoti noilgojies pēc īstiem saimniekiem. 

Otrs kaķu bērns nācis no ielas. Patversmes saimniece Marita Lī-
daka lēš, ka tam varētu būt kāds pusgads.

Inguna Spuleniece, Lāsmas Reimanes foto

Divas kaķu dvēselītes
Kuldīgas dzīvnieku patversmē Mīļās ķepiņas pašlaik dzīvo 

divi runcīši. Abi pie saimniekiem nonāks kastrēti.


